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MAGYAR NÉPLAP

A gavallérok.
Azt a seregecskét nevezzük igy, mely a 

néppártból kilépett képviselők lapja, a Néppárt 
vimii újság mellé csoportosult. A makulátlan 
jellemeknek tisztelet. De akiknek jobb lenne 
csendben maradni s örülni azon, hogy a ho­
mályban szépen meglapulhatnak, és mindennek 
dacára mégis ugrándoznak s fölhívják magukra 
a közfigyelmet, vájjon nem érdemlik-e meg az 
ilyenek, ha egy pár ostorcsapás éri a hátukat ?

Már lapunk múlt számában is szóloltunk a 
Néppárt újság két erős oszlopáról és Molnár 
prelátus ur két fegyvertársáról, hogy olvasóink 
azokról következtethessenek a többire. Mert a 
madarat tolláról s az embert barátjáról ismerni 
meg, — a pártokat és lapokat pedig az ö tá­
mogatóikról. Hogy beföllegzett az olyan pártnak és 
lapnak, melynek zászlaja alatt sikkasztók, elv­
tagadók s népámitók viszik a vezérszerepet, ott 
van példának a liberális párt, melyben az ilyes­
fajta úri emberekből bizony találkozott az elég­
nél is több. De nincs is e pártnak tekintélye. 
Nem is az erkölcsi erő, hanem csak a konc 
után való epekedés, az önérdek utáni örült 
hajsza tartja össze, hogy még eddig porba nem 
omlott és egymást nem falták föl a haszon után 
futkározók. A Néppárt újság körül is kezdik 
olyan alakok ütni föl a fejüket, akikre mi egy 
csipetet se lennénk büszkék s nem állitanók ki 
őket a kirakatba, mint a Néppárt újság. Erre 
nem alkalmas se Lakos János, akinek gyors­
vonaton kellett a Magyar Néplap kiadóhivatalá'
ból az irháját elhordani; se Gubacsy Pál, aki 
még tavaly azt kérdezte azoktól, kik a nép jogát 
megtagadják, tehát Molnáréktól is: „Mért nem 
adjátok meg a szavazati jogot, melyet igazságo­
san nem lehet elvonni a néptől ?“ De nem 
alkalmatos Radich Géza se, aki meg Letenyén 
és Letenye környékén apostolkodik Molnárék 
mellett, egy gyékényre kerülve a nyugalmazott 
finánccal!

Ki ez a Radich Géza? A jó ég tudjál 
Valami egy év előtt került Letenyőre s azt 
mondták, hogy orvos. De gyógyítania nem sza­
bad, mert orvosi oklevele nincs. Elvették-e tőle, 
vagy soha nem is volt? nem lehet kitudni. Min­
den komolyabb foglalkozás nélkül csak úgy 
facérkodik. Úgy látszik rokonainak könyörülete 
tartja benne és családjában a lelket.

A facér embereknek természetesen valami 
kis szórakozás kell, amivel az időt agyonüthetik, 
mert máskép halálra unnák magukat. Radich 
Géza unalmában tehát beállt a Néppárt újság 
terjesztőjének és a nép elbolonditójának.

Bizonyára t. olvasóinknak is van tudomá­
suk arról, hogy a Néppárt újság ő-ik számában

a letenyei került Becsehely községéből egy nyi­
latkozat jelent meg Lepsényi Miklós ellen, mely­
ben a 29 pontot elitélték.

Mikor e nyilatkozatot olvastuk, azonnal 
kijelentettük abbeli meggyőződésünket, hogy itt 
valami aljas jáhknak kell a dologban lenni. 
Megerősített e gyanúnkban az is, hogy az aláírók 
s a -Néppárt" újság dicséröi között találtuk 
Boszkovits Viktor zsidót is. A népet félrevezet­
ték, elámitották, mert lehetetlen,, hogy azért, 
amért mi a népért küzdünk, a népnek nagyobb 
jogokat akarunk adni, a nép terheit könnyíteni 
akarjuk, — lehetetlen, hogy emiatt a nép elfor­
duljon tőlünk és ebbeli törekvésünket helytele­
nítse. Hisz akkor az a nép elvesztette volna 
józan eszét és saját maga ellen cselekednék, 
mert a -29 pontra nem Lepsényinek van szük­
sége, hanem a népnek. — így beszéltünk akkor 
mindjárt, mikor a Becsehelyen keltezett nyilat­
kozatot olvastuk.

Nem is csalódtunk. Már november 3-án a 
következő levelet kaptuk Becsehely szomszéd­
ságából, Egyedutáról:

„Meglepett a „Képpárt“-ban közölt. Becsekelyről kel­
tezett nyilatkozat, melyet 53 ember irt alá. Ez nagyon bán­
tott, tehát utána jártam a dolognak, hogy tulajdonképpen 
ki olt az izgató ? Mindent megtudtam. A főt. esperes ur 
utasitotott, hogy Írjam meg ezeket: Október 29-én mise 
után Becsehelyen megszólítja őt egy Kémet Pál nevű ember, 
hogy a „Néppártiból értesült arról, hogy az ő neve és a 
fiai neve a nyilatkozat alatt áll. Szép áldásokat kívánva 
arra, aki oda irta, azt rnondá, hogy se ő, se fiai nem tudják 
ki merészelte az ő nevüket oda Írni ? Sáli László s még 
néhányan szintén nem tudják : hogyan került az ő nevük a 
nyilatkozat alá."

E sorok Írója természetesen azt is hama­
rosan megtudta, hogy az aláírásokat a facér 
ember, Radich Géza szedte össze.

De minő módon ? Ámítással, hazudozással, 
a szegény nép gaz félrevezetésével!

Ezt meg a következő levél bizonyítja, amely 
már egyenesen Becsehelyről jött s amely imi­
gyen szól:

Melyen tisztelt Szerkesztőség !
Azon nyilatkozat, amely Becsehelyről keltezve jelent 

meg a Néppárt újságban, az nem Becsehelyen készült. És 
itt van szerencsénk tudatni annak eredetét. Fájdalom, hogy 
ránk ezen szégyen ömlött.

Tőlünk két ember, Imre István és Rada Andor bor­
kóstolót vittek Muraközbe. Haza felé jövetkor Letenyén elé­
jük lépett Radios Uéza és ezen kezdette beszédét: Lássák 
kedves barátaim, milyen szégyent öntött most Lepsényi 
Miklós országos képviselőnk mireánk, katolikusokra! Mert 
ő október 14-én még vért ontott volna a néppártért és most 
jelenleg 26-án átlépett a kormánypártiak közé! Tehát 
most nekünk letenyeieknek nincs néppárti képviselőnk. Akar­
ják-c a néppártot vissza? Erre az válaszolta az a két em­
ber : Mink Becsehelyen egyátalán a néppártnak támogatói
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vagyunk ! Erre azt mondotta eme hamis próféta : Itt van 
ez a csomó újság, ezt vigyék el Becsehelyre és adják az 
embereknek oly hozzáadásai, hogy aki szeretné vissza 
a néppártot, az Írjon alá. Tehát ehhez ragaszkodtak a mi 
embereink, azért aki egy újságot kapott, az aláirt, liogv cí 
kapott egy újságot a néppárttól!

Tehát egészen mást beszéltek Letenyén a mi embe­
reinknek és most szégyen fordult forrón szeretett képvise­
lőnktől reánk ! (Nem kedves jó testvérek, nem önökre, ha­
nem arra fordult szégyen gyalázat, aki önöket, becsületes 
hivő népet aljas hazudozásaival félre akarta vezetni. — Szerk.) 
Hanem esküszünk most és mindenkor, hogy mi Lepsényi 
Miklós országos képviselőnket soha meg nem tagadjuk, és 
hisszük, liogv bármikor foidulunk kegyes színe elé, ö se 
tagad meg minket.

Ezer bocsánatot kérünk nagyságos képviselő urunktól, 
ne vegye rossz néven a félrevezetés által elkövetett bű­
nünket. Bátran merünk szembeszállni a hamis prófétával, 
mert a gyalázat nem Becseliely mezőváros választó pol­
gáraitól jött ki, hanem azon folytonos gyalázó Molnár János 
féle Néplap hordozó szemtelenkedö egyénektől, kik országos 
képviselőnket már évek óta gvalázzák, de azért nem árt­
hattak neki, és most sem árthatnak, hanem szégvéljék ma­
gukat, hogy tudatlan embereket szedtek rá és más becses 
nevét sértegetik !

Ezen levelünket bátran mutassa az ellenséges feleknek, 
|,o<tv Becsehelv kész inkább meghalni, minthogy Lepsényi 
Miklós országos képviselőnktől elpártolni !

Kelt Becsehelyen. 1890. november 5-én.
Böjti Ferenc 

h. biró és levélíró
Németh Pál öreg, 
Nemeth Fái ifjú, 

Imre István.
Most ezen levelünkhöz aláírásokat nem gyűjtöttünk, 

hanem ha kell, nem annyi ír alá, mint a hamis prófétának, 
aki többnyire kis lányoktól kérdezgette : hogy hívják apját? 
és ő irta fel. hanem én sajátkezüleg iratok minden emberrel, 
ha a szükség úgy kívánja.

Kiváló tisztelettel 
Böjti Ferenc.

íme, igy ir az a jó becsehelyi nép, amint
megérti, miről is van itt sző ?

Tehát nemcsak a Néppárt újságban dolgoz­
nak ellenünk rágalmakkal, hanem még künn 
a vidéken is ! Hazudniok füllenteniük, ragalmaz- 
niok, a népet ámitaniok kell, mert ha az igaz­
ságot mondanák meg, még annyira se tudnának 
menni, mint igy.

De hát ime, beteljesedik a közmondás, hogy 
nemcsak a sánta kutyát lehet hamar utolérni, 
hanem a hazug embert is. Lám, hadich Géza 
hazugsága is Lly rövid életű volt! Csat az 
nyerte vele, hogy a Letenye vicieki nép jobban 
megismerte és most már megveti A hazug 
népámitónak nincs becsülete senki előtt, meg a
legegyszerűbb ember előtt se.
% Lásd te jó nép, ilyenek a mi ellenségeink. 

És ilyenek a néppártból kilépett képviselők ba 
rátái. Érdekes volna tudni: vájjon buszkek-e 
Molnár urék az ilyen fegyvertársakra J

A mi támogatóink egyszerű emberek ugyan, 
de becsületesek! Azok között nincs elv tagadó, 
nincs népámitó, nincs sikkasztó. A mi embereink 
nem küzdenek még a Xé/i/iárt cimü újság ellen 
se hazudozással vagy rágalmakkal, mert tudják, 
hogy ezt tiltja az Isten törvénye, ők pedig az 
Isten törvénye ellen nem akarnak véteni.

Barátaim, micsoda ügy az, amelynek vé­
delme végett hazudni, ámítani, rágalmazni kell! 
Lehet-e az ilyen ügy Isten ügye ?

Mondhatjuk, hogy nagyon szép támogatóik 
vannak Molnároknak! Ugyan tisztelt vezér urak, 
s önök is tisztelt képviselő urak, hát nem szé­
gyenük az ilyen komponistákat'? Nem tudom 
hogyan töltenek tiszta bort a pohárba. >ok 
seprőt látok én az önök hordájában.

Mily szégyen, igy fölsülni azzal a levéllel, 
amelyre önök a legnagyobb súlyt helyezték

Mennyi megszégyenítés is érte már önöket, 
amióta kiváltak a néppártból ! lligyjék ei. hogy 
ez nem lehel mind a puszta véletlen miive. Az 
Isten keze van itt 1

Nyíljanak föl szemeik. Meneküljenek a bi­
zonytalan és gyanús exisztenciáktól és jöjjenek 
vissza a szegény nyomorgó néphez Öleljék 
kebelükre ismét s az hozamúit zeng önöknek.

Hisz oly édes a népet szolgálni, a nép 
javán fáradozni 1

Miért nem térnek tehát vissza? . . .

POLITIKAI HÍREK.

Képviselő-választás
Az Frániji Imre halálával megürült mármaros-szigeti 

választókerületben a központi választmány e hó lfi-ikára 
tűzte ki a választást, amikor is három jelölt közölt fog a 
harc lefolyni: Bródy í.ajos függetlenségi, Jakah Péter és 
Latny Sándor kormánypártiak között.

Kormánypárti ellenzék.
Eddig csak a Kossutli-párlot ismertük ilyennek. De 

most úgy látszik, az országgyűlési néppárt is arra az örvényre 
lép. 1 gron Gábor eddig távol tartotta magát a delegációtól, 
vagyj/a közösügyek bizottságaitól, mert a közösügyeket nem 
fogadja cl a 4S-as párt, tehát nem is tárgyal felettük, de 
most mégis bemegy a delegációba, hogy az ellenzék is kép­
viselve legyen ott. Ott van ugyan a néppárt, de azt nem 
tartják ellenzéknek, annyira nem, hogy még a kormány lapja 
is azért tépi. korholja, hogy mért nem ellenzéki ? Széli Kál­
mán lapja, a Budapesti Napló november hó ö-diki számában 
erről igy ir:

„A nemzeti pártnak a szabadelvű pártba való beolva­
dása óta a delegációnak most lesz az első ülésszaka. Es 
ennek az ülésszaknak az volt a jellege, hogy a delegációban 
nem lesz ellenzék. Egyáltalán nem lesz. Mert a néppárt a

X.
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parlament plénumában (a képviselőházban) ellenzék ugyan 
— már amiiven. olyan — de a közösiigyek tárgyalására hi­
vatott bizottságban nem az. Annyira nem az, hogy ha ellen­
zéki észszel gondolkoznánk, azt mondanék róla, hogy rosz- 
szabl a kormánypártnál. Ez a Janusfejü (kétfejű) párt. amely 
a nép felé fordult képén frig iái sipkát, Bécs felé néző arcán 
lakájsüveget visel, irtózik attól, hogy gutgesinnt mivoltára 
akár a leghalkabb, legfélénkebb ellenzéssel is homályt borít­
son ; megád az istenadta mindent, amit a közös kormány 
követel, sőt azon volna, ha lehetne, hogy még többet is 
adjon, csakhogy lássák Bécsben, milyen jó, milyen hű, milyen 
szolgálatkész az udvaronc néptribunok pár,ja, a halinával 
ölelkező aranygvapju pártja, a lefelé dühösen ordító, felfelé 
alázatosan nyafogó néppárt. Ha ez a párt egymaga képviseli 
a delegációban az ellenzéki kritikát és ellenőrzést, az annyit 
jelent, hogy nincs ott ellenzék.“

íme, még a kormány lapja is túlságos engedékenynek 
találja a néppártot, mikor Bécs kér tőlünk valamit. Még az 
is azt szeretné, ha magyarabb, nemzetibb, keményebb derekú 
volna. Nem neveztük-e tehát joggal pecsovics pártnak'?

A községenként! szavazás.
Möcsv Antal múlt beszédében ajánlotta a képviselőház­

nak, hogy hozzák be a községenként való szavazást. Ez 
helyes beszéd. Csak azt nem értjük, hogy lehet a községen­
ként! szavazást kérni, és az általános szavazati jogot elle­
nezni ? Mert ezt Mócsy ur ellenezi. Hisz a községenkint való 
szavazást másként nem lehet behozni, csak úgy, ha a sza­
vazás titkos lesz. Mert másként minden községbe külön vá­
lasztási elnök kellene s az ellenőrzés lehetetlenné válnék. 
De ha a titkos szavazást behozzuk, ugyan mi állhatja akkor 
útját az általános szavazásnak'? Ezt szeretnénk tudni, csak­
hogy erre egy kissé bajos megfelelni.

Országgyűlés.
November 6.

Az indemniti tárgyalását ma kezdte meg a Ház. 
Az indemniti alatt fölhatalmazást kell érteni arra, hogy 
a kormány a költségek megszavazása nélkül tovább 
kormányozhat, a múlt évi alapon. Azaz annyi adót 
szedhet be, amennyit tavaly beszedett, s arra ki is 
adhatja, amire a tavalyi fölhatalmazás szerint kiadhatta. 
Uj évig a költségvetést letárgyalni nem lehetne s azért 
kell indemniti.

A vitát Kossuth Ferenc vezette be. Beszéde ma 
is langyos, amolyan se hideg, se meleg volt. Panasz­
kodott, hogy Hentzit ünnepeltette a katonaság a magyar 
fiukkal.

Mócsy Antal a néppárt nevében szólt. Elmondta, 
hogy a kormány mindinkább közeledik a néppárt prog- 
rammjához. (Mi nem látjuk. Talán a néppárt szeretne 
a kormányhoz közeledni ? Szerk.) Megdicsérte Szélit, s a 
kereskedelmi és földmivelési minisztereket, akik sokat 
tettek már a nép terheinek könnyítésére. (Igaz e ez, 
nép ? Kisebb az adó ? Szerk.) A közigazgatás is egyre 
javul. (Hát ez igaz-e ? A szolgabirók emberségeseb­

bek-e ? Szerk.) A néppárt csak azért nem szavazza meg az 
indemnitást, inert a kormányelnök a revíziót nem fo­
gadja el. (Mi még azért se szavaznék meg, mert a kor­
mány a népnek nem ad jogukat; terheit nem apasztja, 
üdvös intézkedéseket nem igen tesz. Szerk.)

Komjáthy Béla fenekedet! ezután, a kit Ugrón 
Gábor követett, l'gron élesen, színesen és erősen be­
szélt. Közállapotaink sülyedtségét oly élénk színekkel 
festette meg, hogy elhült a vér a hallgatóba. Nincs 
bizalma Széliben se, mert Bánlfy emberei uralkodnak 
még most is.

November 7.

Szerencsés ember ez a Széli Kálmán. Már meg­
van az indemnitása is. Három ülés alatt letárgyalták 
megszavazták.

Ma csak Marjay Péter és Barfca Ödön szólal­
tak föl, mindketten a javaslat ellen. Marjay a katona­
ság nemet szellemét tette szóvá, inig Barta őszinteség 
hiányáról vádolta Szélit.

Ezután Széli Kálmán felelt az ellenvetésekre s 
iparkodott a vádakat megcáfolni. Hosszú beszéde után 
a szavazás következett, melyen nagy többséggel elfo­
gadták a javaslatot.

Parasztszociálizmus.
A Magyar Néplap a kisemberek, a nép vallási, 

erkölcsi, társadalmi és anyagi érdekeinek istápolása cél­
jából alapittatott s nyolc évi fönnállása óta híven tel­
jesíti maga elé szabott föladatát. Ezen idő alatt sok 
ellenségeskedést kellett tapasztalnia, sok üldöztetést 
kellett eltűrnie azok részéről, akiknek érdekét sértette 
azért, hogy a nép érdekeit szolgálhassa. Azonban nem 
csüggedt, mert tudta, hogy csak az üdvözöl, aki mind­
végig állhatatos marad; csak az éri el célját, aki mini­
végig kitart. Az ellenségekkel tehát csüggedés nélkül 
harcol!, az erőszak alatt megadás és meghajlás nélkül 
tűrt. Ha küzdelmében segítők csoportosultak melléje, 
— örült; ha veszedelem idején magára maradt, — nem 
csüggedt.

Mikor a Magyar Néplap a nép vallási érdekei mel­
lett szállott síkra, sokan érdeklődve nézték küzdelmeit, 
néhány an segítettek is neki, vagy legalább a segítés jó 
szándékával lábatlankodtak körülötte. ‘ Mert a vallási 
érdekük ezeknek is az volt, ami a népé, tehát a saját 
érdekük védelmezése érdekelte őket.

A Magyar Néplap azonban kötelezve érzi magát 
arra, hogy föladata minden pontjának megfeleljen és a 
nép társadalmi, anyagi érdekeit is megvédelmezze.

És ez már azok közül is soknak nem tetszik, a 
kik a vallási érdekekért folytatott küzdelmében mellette 
állottak. Nem tetszik pedig azért, mert nem a néphez 
tartoznak és anyagi, társadalmi tekintetben a népével 
nem azonos az ő érdekük.
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Legalább ők így fogják föl a dolgot. Azért aztán 
azt, aki a nép anyagi érdekeiért, társadalmi helyzetének 
javulásáért, is küzd, — ellenségüknek tekintik és paraszt- 
szocialistának nevezik, mert szerintük csak a paraszt 
a nép.

így ítélnek most a Magyar Néplap felöl is. Hogy 
igazságtalanul, az világos, mert a nép helyzetének javí­
tására való törekvés nem osztályérdek szolgálatát jelenti, 
hanem a legelsőrendii állami érdele mindenütt a világon, 
de különösen nálunk, ahol a parasztság a legfontosabb 
tényező, ahol tehát a parasztság jó vagy rossz h lyzete 
a nemzet jó vagy rossz helyzetével egy jelentőségű.

Ebből látszik, mily igazságtalanul vádolják a Ma­
gyar' Néplapot parasztszociálizmusról azért, hogy a nép 
érdekeiért küzd, tulajdonképp pedig nemzeti érdeket 
szolgál. És vádolja Zichy Nándor, aki Székesfehérvárott 
azt mondta, hogy ő is a néphez tartozik.

Ha a parasztság kifogástalan helyzetben volna, a 
más osztálybeliek pedig hozzá képest elhanyagoltatná- 
nak: úgy méltán lehetne vádolni osztályérdek szolgála­
táról azokat, akik kizárólag vagy legfőképpen a paraszt 
nép érdekeit védelmeznék. De nálunk, sőt az egész 
világon éppen az ellenkező történik, t. i. a parasztság 
érdekeit mindenütt háttérbe szorítják, nálunk pedig 
hozzá a legnagyobb igazságtalanságokat is követik el 
ellene.

A földmivelő nép természeténél fogva békés, ke­
véssel megelégedő és tűrő, mert vallásos. A testületi 
szervezettségnek teljes híjával lévén, óriási tömegei 
dacára se vonja magára a közfigyelmet. Szószólói soha 
nem voltak, akik ráterelték volna a figyelmet s helyze­
tének ismertetésével sorsának javulását eszközölték 
volna.

Pedig ez már régóta kívánatos volt, mert a 
parasztság érdekeinek rovására nyert kielégítést ez 
országban minden érdek, már évtizedek óta. így jutott 
a paraszt nép oda, hogy immár magával is jótehetet- 
len, nemhogy az államot hordozhatná biztosan, mely 
vállain nyugszik.

A Magyar Néplap tehát azt is föladatává tette, 
hogy a nép anyagi érdekei mellett állást foglaljon és 
helyzetén javítson. Föladatává tette annál inkább, mert 
belátta, hogy ez áltál nemcsak a felebaráti szeretet 
cselekedetét gyakorolja, hanem nemzeti érdeket is szol­
gál ; belátta, hogy máskülönben lehetetlenség a népnek 
magán annyira uralkodni, hogy a vallás és társada­
lom fölforgatására törekvő szociáldemokráciához ne 
csatlakozzék, mely egyedül mutat hozzá is jó szivet, 
egyedül akar számára is jogot és segítséget. És ha ez 
bekövetkeznék rettenetes istenítélet várna a társada­
lomra. Pedig bekövetkeznék, mert a nép kénytelen volna 
a szociáldemokráciához csatlakozni, mely egyedül törődik 
vele cselekedettel is, nemcsak szép szavakkal. Jótékony 
egyesületeket alkot a számára, rokkant- és nvugdij- 
intézeteket, illetőleg pénztárakat szervez, ingyen nyom­
tatványokat ad neki stb. Ellenben mástól nem kan 
Semmit, más senki nem törődik vele. A legújabban

megalakult Molnár-párt eszköznek szintén szeretné 
ugyan a népet megnyerni, de e célból még ingyenes 
lapot se tartja érdemesnek megreszkirozni, hanem 
„Néppárt“ cimü silány lapjának is árt szabott, még 
pedig értékéhez mérten roppant magas árt. Programm- 
jába nem vesz föl olyan követelményt, mely csupán 
a földmivelő nyomorúságán segítene. Szóval nem az 
éhező nép számára akar gesztenyét kikaparni a tüzböl, 
hanem a néppel akar kikapartatni csemegéül a jóllakot­
tak számára.

Egyedül a Magyar Néplap küzd tehát a néppel, a 
nép érdekeiért. Egyedül a Magyar Néplap akarja az 
alsó néposztály közgazdasági helyzetét javítani és az 
általános szavazati jog révén azt társadalmi tényezővé 
tenni. Egyedül a Magyar Néplap követeli, hogy az or­
szág minden egyes becsületes polgára ugyanazokat az 
eszközöket használhassa boldogulása keresésénél, ame­
lyeket kiváltságosabban használhattuk eddig. Egyedül a 
Magyar Néplap hangoztatja, hogy a legalsóbb néposztály 
más osztálybelieknél aránylag jobban meg van terhelve, 
holott kevesebb joggal bir, ezen tehát mulhatlanul vál­
toztatni kell az igazságosság követelményei szerint, 
vagyis a legalsóbb osztálybeli nép előnyére.

Nos hát, ha a Magyar Néplap ezért ,parasztszo- 
ciá'ista“ címet érdemel, erre a címre büszkébb lesz, 
mint sokan a belső titkos tanácsosi címükre, mert 
tudja, hogy azt a eimet a legfontosabb nemzeti érdek 
buzgó szolgálata által nyerte ki.

A Magyar Néplap az állam legerősebb fönterté 
oszlopát, a parasztságot ezután is támogatni fogja s 
annál buzgóbban, minél nagyobb erőfeszítéseket tesz­
nek más oldalról a végett, hogy ezt az oszlopot kidönt- 
sék. Lehet, hogy be fog következni az, amivel a Magyar 
Néplapot rémitgetni akarják és visszahúzódásra szeret­
nék birni, hogy t. i. életébe kerülhet az, ha tovább is 
támogatja azt az összeroskadni készülő oszlopot, -— de 
azért mindvégig ki fog tartani, mert ily dicső halál 
csak méltó jutalom lenne részére a nemes küzdelemért.

—th.

A kétszivüek.
Tisztelt polgártársak ! Mindnyájan tudjátok, hogy 

a „Magyar Néplap“ néhány hét előtt kénytelen volt a 
nép érdekéből fölvenni a harcot az országgyűlési nép­
párt csapatával, tehát azokkal az urakkal szemben, 
akik „közülünk mentek ki, de nem voltak közülünk valók, 
mert ha közülünk valók lettek volna, bizonyára megma­
radtak volna velünk; de rajtok tűnik ki, hogy nem mind­
nyájan közülünk valók“. (Sz. János ap. lev. 2- r. 19. v.) 
A Magyar Néplap becsülettel megállotta helyét és sike­
resen megvédelmezte a nép érdekeit. A támadók a 
múlt héten már kénytelenek voltak megfutamodni, 
amint ezt hivatalosan a Néppárt újság múlt heti szá­
mában közhírre is adták. A Magyar Néplap a megfu­
tott ei .'.inget nem szándékozik üldözni, hanem engedi
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hogy politikai nyomorékjait és halottait a csatatérről 
clvihesse és gyógyíthassa, illetőleg eltemethesse.

Az egyik politikai sebesültet ha nem halt meg 
_ én tettem harcképtelenné az igazság kardjával. Most 
hat. miután politikailag halálosan megsebesült, vagy 
tán meg is halt: iránta való elismerésül azért, hogy 
inkább vakmerőséggel ugyan mint fegyverzettel felké­
szültén, de legalább mégis ki mert állani, — a törté­
nelem számára feljegyzem merész viaskodásának okát 
és történetét.

Én a Magyar Néplap egyik számában a kisbirto­
kosok földjei után országos átlagban és tekintet nelku 
a művelés módjára 10 forint jövedelmet vettem föl ka- 
tasztrális holdankint és azt mondottam : bizony Isten, 
nem lehet ennél több tiszta jövedelmet fölvenni, ha 
adót nem kell is fizetni. Mondottam pedig ezt a kis­
birtokosokra vonatkozólag azért, mert igen sokan vanna- 
közöttük a fölső vidéken. Erdélyben és az ország mos­
tohább tájain. Vannak ugyan az Alföldön is, ahol a 
föld nagyobb részét óriási uradalmak képezik, de csak 
oly arányban, hogy az összeségük birtokának értekét a 
tömérdek silányabb minőségű birtok annyira lenyomja, 
hogy országos átlagban 10 forintnál több tiszta jöve­
delmet én fölvenni nem mertem s nem is hiszem, hogy 
valóban volna.

Tudtam, hogy a Xéppárl újság szakértője (•) es 
becslöje ezért meg fog támadni és becsmérlői szere­
pében fog mutatkozni, vagy legalább is tagadni lógja, 
amit en állítok. Már most, hogy egy kis meggondolásra 
sarkaljam öt: egv olyan nagybirtokosra is hivatkoztam, 
akinek az uradalmai nem a fölső vidéken, nem is Er­
délyben, hanem Dunántúl feküsznek, tehát az ország 
hajold) vidékén, mert hiszen Sopron vármegyében van 
fölvevő a legmagasabb kataszteri tiszta jövedelem. Noha 
pedig címek a tartómányszerü uradalma átlag jobb vi- 
(ö é feks ik mint a kisgazdáké, jobban is Jól van sze­
rvé- arra nézve, hogy a föld hasznát ki lehessen venni: 
mégis csak olyan jövedelmeséssel vettem föl, mint a kis- 
gazdak — átlag szerint — silányabb minőségű és hiá­
nyos .i.l-an fölszeret birtokát. De tettem ezt azért is, 
mert nekem csak egy szivem van, mert a kisbirtokos­
nak és nagybirtokosnak egyforma mértékkel akartam 
mérni.

Éa ennek dacára is mit tett a A éppárt újság 
szakértője (?), az én — talán immár boldog emleku
__ ellenfelem? Meggondolta és belátta talán, hogy ha
a silányabb föld, a hiányosabban fölszerelt birtok 10 
forint tiszta jövedelemmel van fölréve, akkor a jobb mi­
nőségű és jobban fölszerelt uradalmi birtokot is föl
lehet venni legalább annyival ?

Nem ezt tette, mert nem akarta elárulni a két­
szívű voltát. Akkor ugyanis cl kellett volna ismernie, 
ho„Y ha a 20 holdas kisbirtokosnak 200, akkor a 421 
ezer holdas Esterházynak 4 millió és 210 ezer, vagy 
naponkint 11 ezer cs ',34 forint tiszta jövedelme van. 
Miután pedig ezt nem tette, kénytelen voltam lándzsát
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toka átlag jobb minőségű mint a kisgazdáké, jobban 
is föl van szerelve mindenféle instrukcióval és szak­
értelemmel. mint azoké : még se hiszem, hogy annyi 
tiszta jövedelme legyen. De ha nem hiszem azt, hogy 
tt jobb birtokon egy hold föld 10 forint hasznot adjon, 
akkor az én eszem azt se engedi elhinnem, hogy a 
rosszabban, pláne, ha azt még nem is művelik olyan 
szakértelemmel és olyan tökéletesített eszközökkel, mint 
amazt, — annyit adjon. De ha azt nem hiszem, hogy az 
Esterházynak volna annyiszor 10 forint tiszta jövedelme, 
ahány katasztrális holdat tesz a birtoka: akkor 
talán van némi jogom, azt se hinni, hogy a szegény 
kisbirtokosoknak legyen. Igenis van jogom, mert tudom 
hogy ezek birtoka országos átlagban silányabb minő- 
ségü mint azé.

♦ Mórt tnrlnm

Így beszéltem én, mert nekem csak egy lelkem 
van kisgazdához és urasághoz, én egy mértékkel akar­
tam mérni szegénynek és gazdagnak. Pedig talán azért 
se vert volna ám meg az Isten, ha egy kissé sze­
mem előtt tartottam volna szent Fiának azon paran­
csolatait és intelmeit, melyeket a szegényekkel való 
bánásmódra vonatkozólag adott.

Az ellenfelemnek azonban kétféle mértéke volt 
és egy törvénye : a személyválogatás. Ha aztán szóba 
hozzák, hogy az uraságnak más mértékkel mér mint a 
kisgazdának, azzal felel: „Hja, paraszt, az más!" Sze­
rinte a kisbirtokot legalább 20—30 forint tiszta jöve­
delemmel kell fölvenni. Es az uradalmakat ? — Azokat 
legfolebb 4—5 forinttal.

Azt mondotta, hogy a kisbirtok országos átlag 
szerint való nyers jövedelmét (mert mindig országos 
átlagban kell beszélni annak, aki az egész ország kis­
birtokosairól szól) 20 holdankint legalább 800 forint­
ban kell fölvenni. Hát ez természetesen a leglelketle­
nebb túlzás. I le ha csupán ostobaság volna is : ha szá­
mításba veszszük azt, hogy 20 hold föld közép-bel­
terjes műveléséhez legalább öt ember, öt mezőgazda- 
sági munkás ereje szükséges, — látjuk, hogy még e 
800 forint nyers jövedelemből is csak 160 forint nyers 
jövedelem esnék cgy-egy személy évi föntartására. Már 
pedig mi ennyi tiszta jövedelemmel se érjük be, hanem 
200 forintot követelünk egy-egy munkás részére.

*

Az én — vakmerőségben erős és hős — néhai 
ellenfelem, Mócsy ur azt se értette, miképp lehet az, 
hogy ha a kisbirtok a mai gyümölcsözés mellett már 
nem bírja meg az adókat: hogyan lehet az, hogy a kis 
tartományok még mindig meghívják, sőt akár egy kissé 
nagyobb teher alatt se roskadnának össze?

Nem akarom, hogy Mócsy ur éppen semmit se 
értsen meg a világon, azért hát ezt a dolgot is meg­
magyarázom számára, ha netán csak holtra sebesülten, 
de nem holtan szednék föl öt a politikai harctéren.

Kedves Mócsy ur, tessék csak ide vigyázni s ta­
lán majd könnyebben válik meg a politikai sivár élet-
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azt mondottam, hogy egy hold tiszta jövedelme 10 fo­
rint se lehet. Mondjuk tehát, hogy 9 forint. Mert tet­
szik tudni, a 9 kevesebb mint a 10. Az 5 holdas kis­
gazdának 47, a 20 holdasnak ISO, a 100 holdasnak 
900, az 1000 holdasnak 9000, a 10 ezer holdasnak 90 
ezer, a 100 ezer holdasnak 900 ezer tiszta jövedelme 
van. — Már most vegyük föl a kisbirtokosok közül Kis 
Pált, akinek 20 holdja és nyolc gyermeke van. Az 
adómentesitendök között tehát a legelső, m. uraságok 
közül állítsuk melléje Esterházy herceget, akinek tudo­
másom szerint 421 ezer holdja van, de aránylag akkora 
családja nincs, e tekintetben tehát a kisgazda fölött 
még előnyben is van. amitől azonban én eltekin­
tek. Már most igy fog állni a számítás:
Kis Pálnak van jövedelme a birtoka után . . 180 írt
Esterházynak.. „ , „ • • 3,789.000 ,

Én azt mondottam, hogy Kis Pálnak egy kraj­
cárig kell az a 180 forint tiszta jövedelem, adót tehát 
nem fizethet belőle, különben koplal vagy éhezik a 
családjával együtt. Esterházy pedig még akkor is her­
cegi módon élhetne, ha nem 336 ezer 800 forint adót 
fizetne (ennyi esik S0 krjával, amennyit a kisgazdák­
nál fölvettünk), hanem akár még egyszer annyit, úgy» 
hogy csupán rongyos 3 millió 110 ezer es 400 fount 
tiszta jövedelme maradna meg évenkint.

Hát nem hiszi ön, kedves Móesy ur, hogy ennyi­
ből még mindig igen tisztességesen lehetne ruházkodm
és élni? „ ,. , ,

Ha elhiszi, akkor láthatja, hogy a nagyobb oirtok
még el tudja táplálni a tulajdonosát, sőt el tudná két­
szeres adó esetén is, amekkora adót pedig senki se 
akar rá kivetni.

Én nem azt mondottam, hogy Kis Pálnak, a kis­
birtokosnak nincs 10 forint tiszta jövedelme, hanem 
talán csak 9: azonban Esterházynak igenis van annyi 
vagy még több is. Csupán azt mondottam, hogy ha a 
nagybirtokosnál nem merünk fölvenni 10 forintot vagy 
többet akkor a kisbirtokosnál se vehetünk. Szóval, 
hosrv egyféle mértéket kell alkalmazni. Csakhogy aztan, 
ha az adókivetésnél Szegény Pétert, akinek csupán 
fél holdja van, azon kulcs szerint rovom meg a óva » 
mint Tudomisénky grófot, a nagybirtokost, akinek 100 ezer 
holdja vanakkor a jogot is egyforma rőtjei Uli am

mérni mindkettőnek! ....
Mócsy ur nekem jött, amiért azt a bunt elkö­

vettem, amelyet itt nyilvánosan most meggyóntam. En 
azonban nem csak oly egyenesen mentem azért előre, 
mintha Mócsy ur vesztére elém se állott volna hanem meg 
megátalkodott is maradtam abban a bűnömben es „jM

nincs 4 millió 210 ezer forint tiszta jövedelme K

Pálnak a 20 holdja után nincs 200 forintja.
És ezen állításom mellett mindaddig megmaradok, 

mig Esterházy herceg uradalmainak főszámvevosege 
számadási könyveikből engem az ellenkezőkről meg

Ha azonban mégis Mócsy urnák lenne igaza és

az tűnnék ki. hogy én tévedtem, mert bizony többje 
van, talán éppen ló forint körül és igy összesen li 
millió forint : akkor elégtételül Íme Ígéretet teszek arra, 
hogy ha a mostaninál nagvohb adóval akarnák öt meg­
róni, ellene fölszólalok és az emberiességre hivatkozva 
fogom kérdezni : nincs-c eléggé megterhelve az, akimk 
éjjel-nappal minden órában 12<> formt 1 kell elköUniiA 
hogy a tiszta jövedelmét fölélhesse? Igen, azt fogom 
mondani Kis Pálnak, hogy a "20 holdja után 300 io- 
rintjának kell lennie, mert az Esterházy herceg ura­
dalmai — igaz, hogy egy kissé jobb földek — hol- 
dankint 15 forint hasznot tudnak fölmutatni. Ne akar­
jon hát 20 hold adómentességet, mert a 300 iorintbiV 
fizethet adót, 300 forint nem kell egy paraszt csa­
ládnak.

Hiszi ön kedves Mócsy ur. hogy a főszámvevő­
ség kimutatása kötelezni fog engem ezen Ígéretem be­
váltására?

Lássa, én nem hiszem, hogy Esterházy herceg 
igy meg volna terhelve, vagy hogy Kis l’alnnk annyi 
jövedelme volna, hanem azt hiszem, hogy éjjel 
nyugovása lehet s nappal is aránylag csak úgy van 
megterhelve a jövedelmének elköltésével, mint Kis Pál. 
a 20 holdas gazda az övével s elég ha minden órá­
ban 700 forintot elkölt.

Igaz, hogy ez is súlyos megterheltetés, de azért 
én egy kis mérsékelt adóemelést még jó lélekkel ra 
tudnék rakni s nem félteném az összeroskadástól.

Kedves Mócsy ur ! Azt mondja az Apostol: „A 
kétszívű ember állhatatlan minden utam" (Jakab apóst, 
lev. I. r. 8. v.). Én ezt tapasztaltam önökön, mikor a 
néppártból kiváltak. De ezt még csak elnéztem volna. Ha­
nem azt már nem hagyhatom szó nélkül, hog\ más 
mértékkel mérnek a szegénynek és mással a gazdagnak. 
(a kis- és nagybirtokosnak.) Mert lassa, én nem tudom 
— igaz. hogy nem is nagyon erőlködöm rajta fe­
jemből kiverni Jakab apostol következő intését 
„ Atyámfiái ! A mi dicsőséges Erünk Jézus Krisztus 
hite mellett ne legyen nálunk személy válogatás. Mert 
ha bemegven a ti gyülekezetetekbe valamely férfiú, arany 
gyűrűvel," fényes öltözetben, bemegven pedig egy sze- 

j gény is, rongyos ruhában, és arra tekintetek, ki ékes 
I ruhába van öltözve és mondjátok neki : Tv ülj ide ja 

helyre: a szegénynek pedig mondjátok : T' állj amott, 
vagy ülj lábaim zsámolyára : nem itéltek-e önkényesen 
és nem lettetek-e gonosz gondolkozása bírák ?* (-■ r.
1—4. v.) . „

Íme. kedves Mócsy ur: az én mentségem ebben
van arra nézve, hogy a gazdagnak se akarok kétszere­

sen mérni. .
Az öné miben van, azért, hogy a szegénynek oly

fösvényül mér?
Én persze csak kérdezem, mert az Lr az. aki 

számonkérheti.
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Az úgynevezett Végválasz.
Az ellenség elhurcolkodott. A tér megtisztult. 

Legalább a nyílt és tisztes küzdelem tere teljesen 
üres. Hogy ellenfelünk az alattomos harccal is fölhagy-e, 
csak ezután tűnik ki.

A Néppártcimü újság 6-ik számában ugyanis kijelenti, 
hogv a Magyar Néplappal többé nem vitatkoznak, 
mert a Magyar Néplap állítólag sárral dobálódzik.

Igazolnunk kiül magunkat és eljárásunkat ezen 
váddal szemben is. mert az a természetünk, hogy a 
foltot nem tudjuk megtűrni magunkon.

Nem titkoljuk, sőt nyíltan és egyenesen bevall­
juk, hogy bizony volt bors és paprika a cikkeinkben 
elég s midőn azt a bizonyos titkos levelet lepleztük le, 
mclylvel alattomban a főtisztelendö papságot akarták 
ellenünk fölkelteni, szúrtunk és vágtunk, mint a kard.

De hát nem volt-e rá okunk? Vagy talán azt 
várta a Néppárt cimü lap. hogy mi az ö támadásait 
szó nélkül, válasz nélkül hagyjuk, csapásaira nem vá­
gunk vissza ? Hát még a védelem jogát is el akarja tő 
lünk vitatni ?

Mit tettünk mi? Csak olyan törölközőt nyújtot­
tunk nekik, aminő a mosdójuk volt. Mert tetszik tudni, 
amilyen a jó nap, olyan a fogadj Isten.

Igaz, Zichy Nándor gróf urat nagyon sajnáltuk, 
de mégis minősítenünk kellett azt az eljárást, mely 
alattomban, titkos levelekkel harcol és észrevétlenül 
akarja a gyilkol szivünkbe meríteni. Minősítenünk kel­
let. hogy többé ily alacsony eszközt ne ragadjon meg.

Mi ezt alacsony és komisz dolognak mond­
tuk, — s ezen megütközik a Néppárt újság. Hát ugyan 
mondja meg nekünk a Néppárt újság, hogy az ő Íté­
lete is erkölcsi érzéke szerint az ilyesmi talán valami 
szép, nemes és gavallér cselekedet? Mondja meg: ha 
vájjon lehet-e az ilyen cselekedetre csak egyetlen 
mentő szót találni ? Mondja meg. hogy jellemes em­
berek ily eszközöket szoktak-e igénybe venni ? A Nép­
párt újság gyomra nem émelyeg a küzdelem ilyen 
módjától se ? Ugyan mutasson a Néppárt lap példát 
arra, hogy valaha ily titkos iratokkal törekedtek volna 
egyik-másik lap elnyomására. Mondja meg: veteme- 
dett-e valaha ennyire még a zsidósajtó? Nem, soha! 
És ime, amit a zsidósajtó is tisztességtelennek tartott 
és került, azt megtette a Néppárt cimü lap !

Ez ám az igazi sülyedség, nem az, hogy a Ma­
gyar Néplap e féri iát lan cselekedet elkövetőit meg merte 
cirógatni.

Nem mi gyaláztuk meg Zichy gróf urat, hanem meg­
gyalázták azok, akik az alattomos támadások és hazug 
vádak fegyvereit a kezébe nyomták. Meggyalázták azok, 
akik rábeszélték a hátmögött való férfiatlan támadásra. 
Meggyalázták azok, akik eléje terjesztették azt a rágal­
makkal sujtásozott levelet, hogy nevének aláírásával 
megerősítse és tegye magáévá.

Mi Zichy Nándor gróf urat sokkal jobban tisz­
teljük mint azok, akik folyton körűié lábatlankod mk.

mert mi nem vittük bele egy képtelen és kényes hely­
zetbe. mint ők Amit irtunk, nyíltan irtuk : amit mond­
tunk. nyíltan mondtuk. A mi természetünk nem tűri 
a bujkálást.

Hogy a Néppárt újság fölhagy a harccal, arra 
csak azt mondjuk : okosan teszi. Okosan teszi, a maga 
szempontjából. Nekünk ugyan hasznosabb lett volna, ha 
folytatja a vitát, mert minél többet beszélt, annál ké­
nyelmetlenebb helyzetbe jutott. Annál jobban kitűnt, 
hogy a népnek se jogot nem akar adni, se anyagi ja­
vítására irányuló leghatékonyabb eszközöket nem akarja 
megragadni. S ez a tudat napról-napra növelte a mi 
táborunkat. Hisz ki is ragaszkodott volna ahhoz a tö­
redékhez, mely eddig csak abban mutatott külömbsé- 
get a Magyar Néplaptól, hogy a népnek nem akarja 
megadni a honpolgár! jogot, a minisztereknek és főis­
pánoknak azonban meg akarja hagyni a nyugdijat? No 
meg abban is, hogy az alattomos támadás piszkos 
fegyverét se tartotta méltatlannak magához.

Mi nem mondjuk azt, hogy a Néppárt cimü lap 
pal többé nem foglalkozunk. Sőt kijelentjük, hogy fo-* 
gunk vele foglalkozni mindannyiszor, ahányszor okot 
ad rá, mert azért vagyunk újságírók, hogy a népet min­
denről tájékoztassuk és megtántoritani ne engedjük. 
De meg lehet győződve a Néppárt lap, hogy se rágal­
makkal, se titkos levelekkel nem fogunk küzdeni soha, 
amint eddig se küzdöttünk s minden harcunkat a jövő­
ben is a nyílt csatatéren vívjuk meg.

Ez a férfias, ez a tisztességes cselekedet.

Hangok a nép köréből.
Tisztelt Szerkesztő ur !

Isten kegyelméből most már 8 éve, hogy azt a drága 
Magyar Néplap-al megismertem, és azóta mind g buzgó ol­
vasója vagyok. Igaz, hogy előfizetője csak felére vagyok, 
mert a bátyámmal, mivel együtt lakunk, tehát együtt is 
is járatjuk. Amióta a Magyar Néplap megindult igen sokan 
a nép közül Írtak, azaz, mint ahogy a Néppárt 4. számának 
egyik cikkírója szellemesen mondja: csiripeltek a Magyar 
Néplapban. De miért teltek ezt ? Azért, mert a nép lapja 
volt, s a nép lapja ma is. De sajnos, ennek az áldott jó 
lapnak soha még idáig ekkora ellensége nem volt, m:nt ép­
pen most. Em'ckezem arra az időre, midőn Lepsényi Miklós 
a Szt-Család naptárban egy fölhívást tett közzé, melyében 
kérte a népet, hogy legyen előfizető egy uj lapra, melyet 
Magyar Néplap néven akar megindítani, amely lap kato­
likus lap lesz, mert a mai vallástalan időben a 10—11 
millió katolikusnak alig van 3—4 lapja, de ezek se olyanok, 
hogy a szegény nép járathatná, mert napilapok és igen drá­
gák. Tehát a szegény nép semmiféle vallásos újságot se 
olvashat. Ezért akar ő egy igen olcsó katolikus lapot indí­
tani. De ezt csak úgy teheti, hogyha annyi előfizető jelent­
kezik újévre, hogy meglehet indítani. Azt azonban nem tu­
dom : voli-e annyi előfizető, amennyit ő kívánt újévre, de azt 
gondolom, hogy nem lehetett, mert a lap kiadásánál, mint 
azt Molnár ur oly büszkén hirdeti, nehézségek merültek föl. 
D rn:ért? Azért, mert egy szegény vagyontalan, alig egy pár

./
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éves szerzetes indította meg, kinek nem voltak birtokai, mint 
Molnár ur támogatóinak, ki mondom olv szegény volt, bök­
ném hogy ingyen szórhatta volna, u int Molnár ur, hanem 
még aki előre előfizetett, még az se kaphatta rendesen. 
De azért e szegény szerzetes nem csüggedt el. Megindította 
semmiből. Bátorította az a tudat, ho y a jó mag még a kő­
sziklán is kikel. Eszében voltak az evangélium szavai a 
mustármagról. S hála Isten, a piciny mustárból nagv tere­
bélyes fa fejlődött.

Elismerik-e Molnár ur és társai, hogy ez a keserve­
sen megindított lap, ez gyűjtött össze bennünket, szegényebb 
sorsú katolikusokat, ez tanít minket már S éven keresztül : 
hogyan kell nekünk is összetartanunk'? És megmutattuk a 
választáskor, hogy tanultunk is e lápból, tanultunk soka1, 
mert beküldtük önöket az országházba. Kinek köszönhetik 
önök, hogy képviselők? ügy-e a Magyar Néplapnak? Hol 
voltak önök mikor a Magyar Néplap megindult ? Ugy-e önök 
aludtak. Pedig akkor már úgy gondolom, hogy élt Molnár ur 
is, Mőcsi ur is. Miért nem segítettek tehát a Nagyar Néplap 
megteremtésén? ügy-e akkor építeni kellett, pedig építeni 
sokkal nehezebb mit rontani, különösen akkor, mikor nincs 
elegendő pénz, meg anyag, ami az építéshez szükséges ? 
Hát miért fordultak most ellene a Magyar Néplapnak és lep­
sényinek, mikor csak ezeknek köszönhetik, hogy most orszgy. 
képviselők? Hisz még ha azzá nem tette volna is önöket, 
akkor is nem ellene kellene küzdeni, hanem támogatni, mint 
egy jó katolikus lapot. Ugv tesznek önök éppen Lepsényi­
vel, mint a kakuk madár a kis ökörszemmel. Amint tudjuk, 
a kakuk többnyire az ökörszem fészkébe rakja tojásait, mert 
rösteli kikölteni és nevelni a kicsikéket. A kis ökörszem 
aztán a maga tojásaival együtt kikölti és szépen neveli. De 
mivel az ökörszem saját fiai gyengébbek, tehát a kakuk 
fiai, mint erőaebbek, azok kapdossák cl a táplálékot, amit 
az anyjuk hord nekik. Mikor már annyira megnőlek, hogy a 
kis ökörszem nem győz nekik eleget hordani, egyenként föl- 
falják mostoha testvéreiket, t. i. az ökörszem fiait. De a kis 
ökörszem mit sem tudva a dologról, csak táplálja őket 
mindaddig, mig aztán egyszer csak az éhes kakuk fiai ölet, a 
fölnevelőjüket is fölfalják. Molnár urék is igy tesznek. Lep­
sényi a Magyar Néplappal megteremtette a néppártot, Mol­
nárék aztán beálltak néppártinak. Lepsényi a Magyar Nép­
lappal nevelte a néppártot annyira, hogy erőteljes lett és 
most neki mennek Lepsényinek s az ő alkotásával a Magyar 
Néplappal együtt föl akarják falni, megsemmisíteni. Csakhogy 
ebből aztán Molnárék aligha esznek, mert Lepsényi mellett van 
a nép s az nem hagyja az ő jótevőjét, a kinek a szive 
annyira dobog azért a szegény, elhagyott népért, akit oly 
végtelenül szeret. Nem hagyjuk el, sőt ha kell, utolsó csepp 
vérünket is készek vagyunk érte kiontani, mert megérdemli, 
nem úgy mint Molnár ur és társai, kik között egyetlen egy 
sincs, aki ainyit szenvedett volna sz vallásunkért és azéit 
a szegény elhagyott népért, műit ő. Biztosítom róla Molnáré- 
kat, hogy Lepsényit nem is győzik le.

Major Ferenc itt járt s azt mondta Letenyén szept. 23-án, 
elismerik, hogy Lepsényinek a kezében igen nagy hatalom 
van. És még azt is mondta, hogy hiszen meg akarták ők venni 
Lepsényitől azt a hatalmat, a Magyar Néplapot, de Lepsé­
nyi 100 ezer frt-ra hagyta a lapot, de akkor is csak ugv, 
hogy7 6, Lepsényi lenne a szerkesztő.*) Akkor ők nem indi-

*) No lám. miket nem beszélnek a mi kedves képvi
selőtársaia- a Sterk.

tolták volna meg a Néppártot, hanem a Magyar Néplap lett 
volna a néppárt lapja. Zichy Nándor meg azt Írja a Néppárt 
1-ső számában, hogy ö neki a Magyar Néplap nem kell. llát 
ha nem kell, akkor mért akarták megvenni ? Azért, hogy 
ezzel Lepsényitől elvegyék a hatalmat s és vele együtt a 
napét is? Akkor aztán megtörténne amit feljebb a kákák­
ról és ökörszemről Írtam, hogy felfalnák szőrőstől-bőröstől 
Lepsényit, mint a kakuk fiai az ő mostoha testvéreiket és 
fölnevelőjüket.

Itt megjegyzem, hogy Major Ferenc orszgy. képviselő 
szept. 23-án egész váratlanul jött Letenyére a plébániára, 
abból a célból, hogy a 29 pont ellen gyűlést tartsanak. Én 
is jelen voltam mikor megérkezett, 3 tisztelendő úrral, tehát 
negyedmagával. Mindjárt meg is kezdődött a konferencia, 
melyet én, nem ugyan köztük, hanem ajtón kereszti:! 
hallottam, szóról-szóra. Ott hallottam, hogy Leadván i>. P. 
kán is akartak gyűlést, de nem fogadták el. I.elenycn se 
fogadták cl. S ekkor elhatározta Major ur maga. bog. hát 
Báuok-Szt. Györgyön tartják meg október 8-án. A bánok-szi.- 
grürgyi esperes ur azt mondta erre. hogy ű nem bánja ha 
megtartják is, de ő távol tartja magát a gyűléstől, nem akar 
felelősséget vállalni semmiről se. Ez el aztán ez is elmaradt, 
nem tartották meg.

Most rátérek a Néppárt című újságra, mely nem egy. 
hanem 10 évre se ér 1 fit 50 krt. M >rt hát mit oivusii ,k 
ki belőle? Egyik helyen azt Írja, hogy a 29 ) ont és a 14 
pont között nem sok külömhség van. De azért ők mégis 
elvetik mind a 29-et ! Most meg azt írják a 4 ík számba-', 
liogv hiszen ő nekik is kell a 29 pont. mert a 14 pontból 
van véve. így hát ők sem tagadhatják meg. Ilit micsoda 
zavaros beszéd ez? Egyszer nem kell a 29 [iont, elvetjük, 
másszor meg kell!

Nem kell nekik az általános választó jog. utóbb meg 
azt Írják, hogy igen is kell. mi is követeljük, de nem most. 
Nem hiába azt tartja a közmondás, hogy az öreg ember­
nek, ritkán, hogy a lábaszárában nincs az esze ! Másszor 
meg azt Írják, hogy ha kis emberek vagy munkások kapnak 
nyugdijat, inért ne kapjon akkor a főispán és miniszter? 
Sze inte a szegény ember fia akkor nem kaphatna minisz­
teri és főispáni állást. Hát mondja meg Móesv ur. hány sze­
gem- ember fiát ismeri már idáig, akik a miniszteri vagy 
főispáni székeken ültek ? ügy hiszem nem sokat tud fölso­
rolni. Hiszen mind grófok, bárók és a nagy urak vannak 
azokon az állásokon, akik nyugdíj néliül is megélhetnek. 
Én azt mondom, hogy jobb lett volna ezekkel ciháiig tini, 
ha a szegénv népet akarják önök megnyerni.

Az önök lapja csak uraiénak való, hadd járassák azok. 
Hisz azoknak akarnak önök jót. nem a szegény népnek. Az 
önök lapjában csiripeljenek az urak, meg olyan herék, mint 
aki Le tenyérül az első levelüket irta. Ilyeneknek ha nem tet­
szik a 29 pont, az magától értetődik. Tudják ki az a Mül­
ler Antal, aki Letenyéről csiripelt a Néppártban? Ez az em­
ber leltet talán egy 50-55 éves s finánc volt Letenyén, talán 
3 _4 éven keresztül. Ez idő alatt mindig nyugdíjért könyör- 
gött. A sok könyörgésre meg is kapta, s most erős, egészsé­
ges ember létére munka nélkül (mert nincs mestersége) 
élösködik a szegény nép keservesen összekuporgatott adó- 
filléreiből. Ilyenek lehetnek mind, akik a Néppártnak csiripel­
nek. Büszkén mutogathatja őket Molnár ur. Be van fűtve az 
olyan pártnak, akikért a fináncok lelkesülnek !

Bocsánatot kérek a hosszú levélért Nagyságodtéh de 
a.t n.uniti, szentsége* atyánk, XIII. Leó pápa, hogy betű
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hogyellen hetüvvl küzdjetek. Én is azért . írok 
Y lY talán a In között valamit ez is ér.

Igen sokat tudnék imi, de kát attól is tartok, hogy 
Nagyságod megneheztel, it.vg aztán a magyar nyelvtanban se 
v olyan kitanult, mint kellene, így hát nem esik jól amit 
ii,.k : de ka Nagyságod megengedi, még logok csiripelni a 
MaL'var Néplapban.’ i

Isten oltalmát kérjük Nagyságodra és a társaira is, 
g ;■ szegény né:, mellett olv vagy kitartással harcolnak. 
A a IsK n kre asz. malasztját, hogy ebben a nagv küzde­
lemben ; trak, erősek és kitartók lehessenek, hogy legyőz­
hessék az ellenséget, amit remélek, hogy meg is log történni, 
mórt Major űrtől hullottam, hogy nem bíznak, hogy Lepsé­
nyit legyőzhessék, mert úgymond, nagy hatalom van a ke­
zében.

.Még élek nem szünök kiáltani :
Éljen a 29 pont'.
Kljén annak minőén védelmezője !
Kijen Lepsényi Miklós képviselőink
Egyeduta. lYiti. oki. 23-án.

JTiké, Mihály, földmives, 
községi elöljáró.

Fütisztélendő ur!
Bocsánatot kérünk, hogy ezen szerény levő-lünket Nagy­

ságodhoz bátorkodunk azon alázatos lelkiismerettel botsá 
tani, miszerint a .Magyar Néplap“ f. én 40. számában a 
„Statisztikai kimutatás“ cimü rovatban olvassuk, hogy 
kinek kell és kinek nem kell a ..Magyar IS éplap és a 
.Néppárt“ cimü újság ? Ezennel kijelentjük a hozzánk tar­
tozóink nevében, hogy a ,.Néppárt“ cimü újság nekünk soha 
se fog kelleni, mert az nem hogy a nép javára volna, ha­
nem kárára van. Már annál is inkább nem kell. mivel mel- 
túságos Molnár János pápai prelátus ur annak szeizője.

Nevezett prelátus ur mivelhogy elhagyott bennünket, 
illetve megtagadta a 29 pontot, ennek utána megtagadta a 
népet is. Aki pedig elhagyja a népet, illetőleg a hozza fo­
lyamodóknak jajkiáltásaira süket marad, az nem hogy a 
nép által pártfogásban részesülne, sőt ellenkezőleg elfordul 
öle, a nép. Tehát nemhogy pénzért, hanem ha pergamen 

bőrön lenne nyomatva is az ő lapja, ingyen se kellene akkor 
se. mert nem akarnék vele kerületünket megmételyezni.

Ellenben a „Magyar Néplap“, az igen is kell, kellett 
is. kell is. kelleni is fog, mert bátran mondhatjuk, hogy a 
-Magyar Néplap“ mindig a szegény nép javán fáradozik 
lett légven az földmivelő, iparos, tanító slb.

Mi tántorithatatlanul ragaszkodunk mindig a „Magyar 
Néplaphoz“ és ahol lehet, azt terjeszteni fogjuk ezután is 
annál is inkább, miután csakis a nevezett lap barátja a nép­
nek. Ez a lap érdemelné meg százszorosán azt a elmet, 
hogy : ..Néppárti Magyar Néplap“.

Minden fáradozásaiban Isten bő áldását kérjük Nagy­
ságodra.

Éljen a 29 pont !
Maradtunk Nagyságod kezeinek csókolása mellett, 

Sártón es Kérkisszigeten, tu. p. Dévaványa) 1899 évi okt 
hó 13-án. Alázatos szolgái a 29 pont tántoríthatatlan t&mo 
gátolnák megbízásából

K tallies György, Kur Ha, István, és társai
sártói néptanító fulimivesek.

Igen szivc.cn vesszüu sorait. Szei k.

Főtisztélendő Ur
ész fölháborodva olvastam a történteket, hogy Nagy­

ságod ellen milv botrányokat csinálnak a többi néppárti 
képviselők, akik csak szinleg néppártiak, de elvileg nem. 
Nem mulaszthatom el sajnálatom kifejezéseit önnek bemu­
tatni, hotív hamar kibúvik a szeg a zsákból. A néppárti kép­
viselők is hamar kimutatták kétszmuseguket. Lgy tettek ezek 
a képviselő urak nagyságoddal, mint Krisztus I runkkal tett 
Judás. amikor csókkal elárulta. Pedig ők is a Magyar Sep- 
lap által lettek képviselők. És most mégis ellene törnek a 
Magyar Néplapnak s ingyen küldözgetnek egy szemétre való 
néppárti újságot. Holott nálunk senkinek se kell. Meg vagyunk 
a Magyar Néplappal elégedve. Bárcsak a 14 pontú urak 
kerületeiben is minden ember az kiáltaná : Éljen a 29 pont . 
Mért rosszalják a képviselő urak a 29 pontú kérvényt, holott 
mikor benyújtották, akkor jó volt. És most nem ? Hiszen 
abban nincsen semmi rossz se. Nem árt az se urnák, se 
polgárnak, se semmiféle más felekezetiek. Én úgy hiszem, 
kell ez, a legutolsó zsellérig mindenkinek.

Kiáltsa minden választó polgár: Nekünk nem kell a 
S’éppárt újság, és nem elég a 14 pont, hanem igen is kell 
a 29 pont !

Az a képviselő a nép igazi barátja, aki azt követeli.
Etjén a 29 pont!
Éljen ö felsége a király !
Éljenek az igazi néppárti képviselők !
Éljenek a Magyar Néplap előfizetői.
Lovászi, 1899. október 15-én.

Cseke István, földmives 
és a Magyar Néplap buzgó olvasója, 

kezdettől fogva.

TÁRCA.

A néppárthoz.
Xép, vezérek, képviselők, 

lm hozzátok szólok !
Más pártokat nem érintek, 

Hallgassunk itt rólok !

„1 közérdek kívánja azt,
Hogy ne marakodjunk.

Ha való az: hogy mi csakis 
Népünkért harcolunk.

Nem kívánok rámutatni
Se egy — se más részre,

Csak a saját hibátokból
Aradó nagy vészre. — —

Ti csakugyan keresztények 
Vagytok-e valóban ?

„Öntagadástok“ bujtatva 
Egy trójai lóban ?
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Vagv a keresztény ..Szeretet"
Csak idle pel nektek?

S inkább ..modern" fölfogásból 
S gyűlöletből éltek?

Nem hiszem ! s azért nyújtsátok 
Kezeteket nékem.

Hogy tehessem azt egymásba 
S küzdjetek békében !

„Ilona“

v, melv a kü=
n! i

1 HÍREK. 1
y

A király hétfőn reggel 7 órakor külön u<l\ ai i 
vonaton Bécsből ismét a magyar fővárosba érkezett. 
Nyolc órakor részt vett az ideiglenes kápolnában tar­
tott csöndes misén s 10 órakor altalános kihallgatni 
adott. Öt órakor ö Felsége ebédet adott, mely után 
kihajtatott a keleti pályaudvarra, ahol megvárva leá­
nyát, Gizella bajor hercegnét, ennek társasagában este 
fél 8 órakor Gödöllőre utazott. Onnan a király cs*y 
csütörtökön reggel tért vissza, amikor is leglclso 

hallgatás volt.
A nép javát keressétek, ne a magatokét. A libe­

rális lapok arról Írnak, lmgy Molnár Jánost, az orszaggyndesr 
néppárt elnökét a kormány érdemei elismerésem. le> 
lebb kinevezi esztergomi kanonoknak.

A katolikus körök kongresszusa. A katolikus korok 
az egész országból tanácskozásra gyűltek össze Budapesten. 
Maid az e»ész ország katolikus körei képviselve vannak a

smerkedési estélv kedden este volt a fővárosi kát. km ben. 
Másnap Zichy Nándor grófot üdvözölték , 0-ik születése n Pj<

alkalmából.
M«,„i i. «syi™««;12 'í'“;

bírósági intósmény, 1*0.

m«». rvísis

gy«lm...«.iút . *2“
,.Md„=«k «w» “" ,rs :£**»*.
esetben, amennyiben eskudtbuói -1 - c napokig tartó 
esetleg kénytelenek lesznek mai a 3° anlp mig

tír'f S“ Sió “ ...dlndi »
«^fjki«*“íLóV f. «V ** -fd™-
dók'ű'í. jk5z.solgU.ti ügyijén" Mly.gn.ente,ok.

»■•»* misszió £ ““it.ndó

gén és a jövőnek kezdeten ... bercegprimás
hódolat alkahnából V« Kolos btbom be 0P ^ 
érsek ur intézkedéséből k.fo yMag a* ^ észté ^ ^
városi plébánia-templomban • tarlaük. Az egyház
dődöleg nyolc napon at szent

in álló jubileumi és hódolati évet legna- 
ívobb részt kitölti advent első vasárnapjával kezdődik 

és azért e szent misszió mintegy bevezetésül szolgál a hó­
dolati év alatt tartandó ájtatosságokhoz és a legmegfelelőbb 
eb tésziih a szent karácsony ünnepére is. méh Ível a jubi­
leumi év megnyílik. - Esztergom, mint a fiiegyházmegye 
székvárosa, a szent missióval a föeg vitázni egye hódolatát 
mintegy megnyitja. ■ Bizton reméljük, hogy e kezdet
nvoniáu az „. -z l'öegvháziiívLrye teiübuen szakadatlan lán­
colata nviiik meg a hasonló ájtatosságoknak. Jól tennék a 
hívek, ha arra kérnék plébánosaikat, hogy a szent jubileumi 
esztendő alatt ünáluk is tartanának missziót. Mily szép 
lenne, ha az. egv-z országban volnának . a ájt os­
ságok 1

A moősalak pőre. Még múlt ősszel mrle:;-. hogy 
Mocsán megkinoztak néhány szegény paraszté*, a lopás 

anuja alatt A kínzók a szolgalmai, a jegyző, him a 
mogvei alszámvevö voltak. A derek urak most feleinek 
bűnükért a komáromi törvényszék előtt,

A katli. egyház hódítása az angol nemzet kömben 
oly jelenség az emberiség életében, hogy az külön tanul­
mányozás fáradságára érdemes. Ilyen munkára vállalkozott 
legújabban Gordon angol Író. akinek könyve nagy
feltűnést keltett. Szerző kimutatja, hogy 1" év alatt l'.U-ig 
a katli. egyház kebelébe az angol nemző-. úri osztálya kö­
réből a kővetkező számban történtek visszatérések : angli- 
k in lelkész 440, a nemesség köréből 417, katonatiszt 411-1.
Író költő, újságíró 104. a birói karból 140. más hivatalnok 
90. Évenkint az összes visszatértek számát HVHi-re lehet 
tenni.

Restaurált templom, igen szép ünnepség folyt le 
november hó 1-én Tapolcán. Lőj József plébános ur ügy- 
buzgósága és a veszprémi püspök ur. Ilorr.g Karoly o 
nagyméltóságának kegyes bőkezűsége uj fénybe, uj díszbe 
öltöztette a tapolcai templomot. A megújított szép istenliáza 
egy díszes uj főoltárt is kapott, melyet a fönt jelzett napon 
nédej Gyula veszprémi kanonok ur ő nagysága áldott meg.
A tapolcai hívek most még nagyobb gyönyörűséget ereznev. 
mikor templomuk küszöbét átlépik, me:. ói zik, bogi e cl 
nyörü hajlék valóban az Isten lakása

Közgyűlés. Az andoi si keresztény fogyasztási szö­
vetkezet folyó hó 10-én közgyűlést tart.

Hány öngyilkosság" volt tavaly Magyarországon '
A belügyminisztérium által összeáll,tolt statisztika szenn 
az 1898-ik esztendőben összesen 3031 öngyilkosság volt 
Magyarországon, a mely halállal végződött. Ez a s^am aZ 
„avnevezett erőszakos halálok egy-harmadrészét .eszik,. 
Az öngyilkosságnak több, mint tiz perccntje a fővárosra esik.

A babona. A délvidéken, a románok között még 
mindig mélyen gyökerezik a nép gondolkodásában a ba­
bona. a melv mindenféle csodaszert tud a betegsége - ,
varázsigékkel csodát tud tenni és sokszor a legnagyo bb 
lelkcdcnséget követi cl. Temesvárról ma a babona elu-
, . - h ke t > b -k bírt K; asset« = - '

.1 =_ óiieh-nL-mt ellentek amc'vei községben a uaovuu» — ~.u-
temetőt a bizonyos napokon elhunyt halottak sírját folbon- 
tották. a halottakat kiásták, fejszével összeap,.toltak, «után

fTTé ITZtlTen^A csendőrök tizen- 
t'Sbet eíolrí magvasa,va Oravieára szállították.
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Adakozás. Lápunkká? vjabban a következő önkéntes 
ti lomámjuk folytak he Szent Antal perselyébe : Mélykúti István 
T.-Kanizsa 10 írt. Szopkó András (lyermely .'1 írt. Mayer József 
tanító liar.-Baán 1 írt, Kis Mária Zamárdi 1 írt, Eri József 
Döbrököz 4 frt.

sK>.4> z «»Jó J e -áó -t
* » "l ,-fo *, u;-3^ mmaiinn i i «•¥ nATTIn -fejt -fi?;* j
5 V>itt H1TBUZGALMI ROVAT.

November 12 IS.
November 12

1. Sz. Márton pápa, vértanú. Olasz földön. Todi- 
ban született. 1. Tivadar pápa halála után 649-ben 
pápává választatott. A korabeli eretnekek különösen a 
mon Ábelé ák ellen erélyesen küzJött. e niatt 11. Konstanc 
a monothelétákhoz hajló római császár, öt elfo­
gatta. hosszas sanyargatás közben hajón Konstanti- 
nápolyba vitette, ott 93 napi hideg börtönben való 
sinylődés után itélőszék elé állíttatta. Az itélöszék fel­
bérelt hamis tanuk vallomása alapján bűnösnek ítélte, 
pelengérre állította, bilincsekre verten, félig ruhátlanul 
börtönbe záratta. A császár 80 nap múlva Krímbe 
száműzte, ahol 65-3. szeptember 16-án meghalt Egyik 
közellevö templomban temettetett el. Teste később 
Konstantinápolyba, onnan pedig Rómába vitetett, sz. 
Márton püspök templomába.

2. Sz. Jozafát püspök, vértanú. Nemes rulhén 
szülőktől, Volhiniában született, 1580-ban. Sz. Vazul 
szerzetébe lépett. 1619 ben polocki érsekké lett. A 
szakadárok és eretnekek ellen kitartással és bátran 
küzdött. Ezek öt boszuból Vitebskben megrohanták és 
megölték 1023. november 12-én. Vili. Orbán pápa a 
boldogok, IX. Pius pápa pedig 1867. junius 29 én a 
szentek közé iktatta

3 Sz. Tivadar (Theodoras Studita.) A katolikus 
egyháznak buzgó védelmezője Konstantinápolyban a 
képrombolók ellen.

November 13.
1. Sz. Didák. s erzetes. Szegény szülök gyermeke. 

Spinyolorszá.Van. Andalúzia tartományban született 
Arrizzafában sz. Ferenc rendjébe lépett. Alázatos, en­
gedelmes volt, sokat elmélkedett. Minek folytán iskolá­
zatlan volta mellett is a mennyei dolgokról bámulatot 
keltő tudománynyal bírt. Kanári szigetekre küldték té­
ríteni. Meg is téritett sok pogányt. Visszahívták Spanyol- 
országba. 1450-ben Rómaba zarándokolt, hol a beteg 
szerzeteseket teljes odaadással ápolta. Az Oltáriszent- 
séget lángolón szerette, a bold. Szüzet mint anyját 
tisztelte. Meghalt 1483. november 12-én. V. Sziksztus 
pápa 1588 ban a szentek közé iktatta.

2. Sz. Miklós pápa. Rómában született. Atyja 
Tivadar, tisztviselő volt. III. Benedek pápa halála után 
858-ban pápává választatott. Sokat kellett küzdenie a 
mi us tíz egyház törvényei miatt. A temploniuKat rendbe­
hozni igyekezett. A szegényekről atyailag gondoskodott 
Meghalt 867-ben.

3. Kosztka sz. Szaniszló. Kosztka János lengyel 
főnemes fia, 1550-ben született. A tisztaság erényének 
nagy szeretető miatt gyermekkorában már ..kis angyal­
nak" neveztek. Illetlen szó hallatára is elájult. Becs­
ben tanult. Bátyja a mulatságokban kereste ked­
vét, ö nem ; emiatt bátyja nem ritkán bánta....a. t.

Szaniszló elhagyta Bécset, gyalog Dillingenbe ment, 
hogy Jézus társaságába léphessen, lobi -ben Borgia sz. 
Ferenc rendfőnök. Rómában föl is vette a rendbe. 
Szaniszló kiváló hódolattal viseltetett az Oltáriszentség 
iránt s a bold. Szüzet is nagyon szerette. Szent eleiét 
1568. augusztus 15-én fejezte be. VIII. Kelemen pápa 
a boldogok, XIV. Benedek pápa pedig a szentek közé 
iktatta. Mint az ifjúság egyik példaképét és pártfogóját 
tiszteljük.

November 14
1. Sz. Deusdédit pápa. Római születésű, 615. 

október 19-én pápává választatott. Egyik levelében a 
lelki rokonságról, mint házassági akadályról szól. A 
ragályos betegeket s emélvesen ápolgatta. Meghalt 618. 
november 8 au.

2. Sz. Szerápion vértanú. Alexandriában, Décius 
császár idejűben kegyetlen kínzás után háza tetejéről 
levetteMt.

3. Boldog Erzsébet szűz. Sz. Ferenc III. rendjé­
nek tagja. Polgári szülök gyermeke Ausztriában, Wald- 
see városban, 1380 november 25-én született. 1400- 
ban, 14 éves korában sz. Ferenc III. rendjébe lépett. 
Szigora életet élt, sokat szenvedett, de mindent békével 
tűrt. Meghalt 34 éves korában, 1420-ban. 1766. novem­
ber 11-én a boldogok közé soroztatott.

November 15.

1. Sz. Lipót őrgróf. III. vagyis szép Lipót és Ida, 
111. Henrik csárzár leányának fia. 1073. szeptember 
29-én született Műikben. Ausztriában. Kiskorától fogva 
komoly, vallásos volt; a mulatságokat nem szerette. 
Jámbor Liymtnak nevezték. 1096-tól, atyja halála után 
Ausztria nép t atyailag kormányozta. Alattvalóit vallá­
sosakká és erkölcsösekké igyekezett tenni. Igazságos 
volt, a szegényeket gyámolította, az egyházat és annak 
papjait nagyra becsülte. II. Ince pápa „sz. Péter fia“ 
címével kitün'ette 1106-ban nőül vette IV. Henrik 
császár leányát, Ágnest. Kiosterneuburgban templo­
mot és kolostort építtetett, sz. Ágoston szabályai 
szerint élő szerzetesek számára; a mölki kolostort 
gazdagm megajándékozta. A mária-zelli templom épí­
tését megkezdte. Meghalt 1136. november 15-én 63 
éves korában. Kiosterneuburgban temettetett el. VIII. 
Ince pápa 1484-ben a szentek közé iktatta.

2. Sz. Jenő, Toledóban püspök és vértanú. 
Areopági Dénes tanítványa. Páris környékén vértanusá- 
got szenvedett.

3. Sz. Bódog püspök vértanú, Nola városában, 
Kampániában. 15 éves korától fogva sok csodával tün­
tette ki Isten. Marcián helytartó idejében más harminc 
társsal együtt vértanú halállal múlt ki.

November 16.
1. Sz. Gertrud. Született 1256. január 6-án. Mint 

5 éves leányka a helftai zárdába került nevelés végett. 
Ott is maradt. 25 éves korától fogva az Ur Jézus 
többször megjelen neki. Jelenéseit az Ur Jézus parancsára 
leírta. Ez irata a Legátus divinae pietatis hires könyv 
cimü Szent életét 1032-ben fejezte be. 1677-ben a 
szentek közé iktaítatott.

2. Sz. Ödön (Edmund) érsek. Angolországban, 
jámbor szülőktől született. Atyja Rich Rajnáid, aLing- 
tnni kereskedő volt. Anyját Mabillanak hívták. Ostorá­
ban és Párisban fényes sikerrel végezte tanulmányait, 
lanár lett; utóbb a papi pályára lépett. 1234. április 
?-án kanterbuiyi érsekké szenteltetett. Apostoli buzffó- 
s .cöal. bátorsággal hirdette az evangéliv , , . ,_

X
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az egyház jogait. Meghalt 1241-ben. IV. Ince pápa 
1247-ben a szentek közé sorozta. A pontignyi kolos­
torban temettetett el.

3. Sz. Eleutér püspök. Magas származású. Reme­
tévé lett. Elrejtőzve, barlangban lakott, de Isten agy 
angyal által a vi’ág előtt felfedezte. Lyon püspö­
kévé választották.

November 17.

1. Csodatevő sz. Gergely püspök. Pontusban, Uj- 
Cezarea városában vagyonos, pogány szülőktől született. 
Cezareában megismerkedett Origenesscl. Öt éven át 
tanulta Origenestől a keresztény igazságokat s azután 
Alexandriába ment, ahol Dénes püspököt hallgatta. Ke- 
reszténynyé lévén, visszatért Uj-Cezareába, ett elvonul- 
tan kívánt élni. Az amazeai érsek Fedim, Uj Cczarea 
püspökévé jelölte ki s azzá fel is szentelte. Tizenhét 
keresztény volt csak Uj-Cezareában, mikor a püspöki 
széket elfoglalta, mikor pedig meghalt, csak 17 pogány 
maradt meg, a többiek mind a keresztény hitre tértek. 
Isten nagyon sok csodával tüntette ki, azért is csoda­
tevőnek nevezzük. Meghalt 70 éves korában. 264-ben.

2. Sz Gergely püspök, Toursban a VI. században. 
Meghalt 595-ben.

3. Sz. Dénes püspök, Alexandriában. Nagy tudo­
mányáról és életszenlségéről hires. A keresztény hithez 
való ragaszkodásáért kegyetlenül megkmozták. de utóbb 
öreg korban, mégis nem vértanú, hanem természetes 
halállal múlt ki.

November 18.
1. Sz. Román szerpap, vértanú. Díokleeián császár 

idejében, a IV. szazad elején Antiókiában élt. A kin- , 
padra vont keresztényeket kitartásra, állhatatosságra 1 
buzdította, majd önként jelentkezett a bíró, Aszklepia- 
des előtt. A biró Románt ólomkorbácsokkal verette, 
vaskarmokkal szaggattatta, arcát vagdaltatta, máglyára 
Ítélte, mivel pedig a máglyán el nem égethette, nyelvét 
kivágatta, börtönbe vettette és ott megfojtana.

2. Sz. Hezik katona vértanú. Antiókiában, mivel 
a bálványoknak hódolni nem akart, a kiadott parancs 
értelmében leoldotta a katonai övei. Követ kötöttek 
rája és a tengerbe mentették.

3. Sz. Odó, clugnii apát, Toursban.

,k a 7 a no ti Gok
Fehat
íl~ !

f,áradságot

elem ni eg Készt-
Összeállitotta :

gában mindazon
ír vem. lenek. A la-
teli. A minister

könyves-Feie, v! 1
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A „Tanonczok Lapja" legutóbbi száma a követ­
kező érdekes tartalommal jelent meg : Vallásoktatást kérünk ! 
(Vezércikk.) - Egy kis tévedés. (Tárca.) - Iskola. A 
mesterségek humora. - A keresztény ifjakhuz / (költemény.) 
— A kármeliták temploma. (Kép) — Reményeim, (holte 
mény.) - Hírek. - Felhívás. - Szerkesztői 'Üzenetek 
Hirdetések. — Különösen figyelemreméltó cs dicsérendő a 
vezércikk, melvfcen a tanoncok vallásoktatását fejtegeti egy 
üsves tollú író. - A „ Tanoncok Lapja" szerkeszto-ku, ója: 
jfvica István, a budapesti (ferencvárosi) „Katii. Tanoc-Ottho 
főrendezője. Ára egész évre 00 kr„ megjekmk havonta 
egyszer. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VIII P á 
ter-u. 48. sz. - A ft. papság, igazgató, tanár, tanító mes e 
urak és egyesületek felkéretnek: terjesszek ezen kato­
likus lapot s előfizetésük beküldésével támogassák, mert csak

Így lesz képes kitűzött célját elérni. Egy párszor már ismer­
tettük e kis lap égető szükségét és fel is divtuk az e;«lé­
keiteket az előfizetők gyűjtésére, de mint :i':g ■ gy
páran teltek eleget kérésünknek. Pedig nem jó lesz. ha tá­
mogatás nélkül hagyjuk, ti jva jutnának iparosa t uk. ha még e 
kis lap is megszűnnék? Ki ápolná őket lelkikig? \ sz.osiá- 
lista lapokat lennének kénytelenek olvasni, ami által maguk 
is elkorcsosulnának. Ezt meg kell gátolni, különösen a ta- 
noncoknál. kik mint tudjuk, mindenre könnyen hajtanak. Így 
szaporodna a szocialista tábor. Ezt 
Lapja“ cikkeivel lehet megakadálvozn 
nem ismerve, terjesszük a „Tanoncok l. ipját~

A mlnlsztrálas módja 
helyen Nádat Ignác könyvnyomdájában.
Bontz József, lelkész. E kiadí 
előnyöket, melyeknek liasoni 
tin szöveg ugv van Írva. a mint olvasni kell. 
gyermek teendőiről bő magyarázatot ad. E mellett a leg­
olcsóbb a hasonló kiterjedésű kiadások között. — Ara ■! 
krajcár. Ajánljuk a hitoktató és tanító urak figyelmébe.

Szent skipuláré" című iinakönyvet most nyomat­
ták ki harmadszor a győri karmelita atyák, ami az ima- 
könyv kedvességének kétségtelen bizonyítéka. Ezt az imád- 
ságos könyvet senki se nélkülözheti, ki a skapulárét vised, 
mert benne megtalál mindent, amit a skapuláréról tudni 
kell. Meg van ez imakönyvben az úgynevezett „Kis Offieiunr 
is, amit a skapuláré-társulat tagjainak végezniük keli. l)c 
másféle imádságok is vannak benne, lehat akinek ez. ima- 
könvve megvan, más imádságos könyvre ni cs szüksége. 
Társulati tagok azért tekintsék kötelességüknek e szép ima­
könyv buzgó terjesztését maguk között, de a társulat kere­
tein" kívül is. Ara fűzve 30 kr-, egyszerűen kötve 55 ki., 
díszpéldány 1 frt, 5 kr., egyszerű bőrkötés '2 frt, párnásan 
kötve 3 frt. Megrendelhető ezen a dinen: Karmelita atyáig 
Győr. 13 — lő.

Jézus Krisztus isteni Megváltónk élete. A négy 
evangéliumból időrendjén összeállította és magyarázó jegyze­
tekkel ellátta dr. Balits Antal székesegyházi kanonok. Ara 
csak 1 frt, Kit ne érdekelne az l'r Jézus Krisztusnak elei- 
története, amelvet mindenki ismer ugyan, de rendszeresen és 
időrendben nagyon kevesen ismernek. Sut népies könyv még 
nem is volt eddig a magyar irodalomban, mely édes Jézus­
nak életét eképp tárgyalta volna. Balits ur tehát a rends zeit 
tekintve, üttörő munkát végzett. .8 derekasan végezte, mert 
könyve könnyed, egyszerű, világos, leménytelen jegyzeteiül 
pedig a nehezebb helyeket megvilágítja. Ajánljuk is a leg­
melegebben olvasóink szives figyelmébe. Reméljük, hogy ezt 
a nagyon hasznos könyvet, a mi Jézusunk hiteles életi« rlé- 
netét”minden előfizetőnk megveszi Kapható a Magyar ptop 
szerkesztőségében. Budapest, Práter utca 44- sz. Aki 1 fo­
rintot beküld annak azonnal küldjük a könyvel.

H Hüll

fisSZERKESZTŐI ÜZENETEK. g

M. V. (N’akfc.) A könyvet elküldtük. Azok az urak ma 
rég más útra tévedtek s most az ellenségek táborából lövői 
dőznek reánk. A sorsjegyek még nem nyertek. - T. ni. J 

(Jáez-Arokszállás.) Ne higyje, hogy nekünk a huzakodásban
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kedvünk lelik Dchogv is. Azért akartuk minden áron elhá­
rítani annak küuréset, eh amazok néni akartak. Mi meg­
mondtuk előre, ha összetűzés lesz, az a szegény nép ug\ 
öss; táv ■ lik, hogy azt se tudja, kinek higyjen, kinek sza­
vára hallgasson. Ili- hiába volt minden. Molnárék veszekedni 
akartak. Mi ma is készek vagyunk a békére, csak jelentsek 
ki. hosy a 20 pont felett hajlandók s o : a áüaoí. a nép javát 
bajla 1: iölkarolni, a né] rt ha mdi :d ni s a 1 éke foly­
tán fölöslegessé váló A ppávt című laj ' haj in 
Amint ezeket megígérik, azonnal 
hát, hogv a béke helyre állítása 
mert mi készek vagyunk rá. Tcb 
igyekezzünk a békét helvreállitan 
nak, mert ük azok. kik a békét 
elhagynák s a békességet ma se 
de ha ők nem akarják, mit 
tehát vissza kell térniük a néphez, mert a hiba máskép nem 
leszen helyre hozva. R Sz. (Hanta.I Levelét megkaptuk. 
Később majd közöljük'is. K V. 11 ot-Szt.-Márton.) 1 hü­
lök. hogy nem tévelvcdtek meg. leak legyenek kitartók, 
gvőznünk kell, mert mi az igazságért és a népért köz­

iig az mázsásért és a népért küzd, azt nem 
— o. V . Vágh.i Forduljon egyenesen

Gyömöryné. (Gyürki.) Nem ön-e a Kovács Amália? Ugyanis,
! Kovács Amália néven van 3 frt. (íyürkiröl kimutatva a 43-ik 

számban. Azt hisszük, ez az ön pénze s az csinál zavart, 
hogy két nevet is használ. — T. J. (Veszprém.) Lehet, hogy 

i igaza van önnek, mikor azt hiszi, hogy a múlt vasárnap 
1 már azért nem tartott népgyülést a Molnár-párt, mert nincs,
I aki a gyűlésein megjelenjék. He talán mégis inkább hihető 
• az. amit" más oldalról hallottunk, hogy a csángókhoz akartak 
1 merül Bukovinába, de az udvari időjósuk a múlt hétre 

ezt a jövendölést tette nekik : „A hát elején változó időjárás, 
nmei'/ << hét rége felé havasesőben végződik. “ (Néppár ö. sz.) 
káéit nem mertek a lakásukból kimozdulni. Azt mi még 

oiaiia Molnárék- j nem hallottuk, hogy Molnárók Erdélyben oláh medvetáncol- 
■. : :n ■ p11úi tot j tatóval szerződtek volna, hogy az csőditse össze nekik nép-

Vr. Ha mi akarjuk is. ! gyűléseikre a népet a falukon, hogy aztán ők neki beszél- 
I ? iik eltávoztak a néptől. I hessenek. Lehet azonban, hogy ön jobban van értesülve

mint mi.

föladni. I 
zent a hóke. Láthatja te- j 
amazoktól függ egyedül, g 

ne nekünk mondja, hogy |

rínák a föltételeké K P.
váll szerkeszti. Molnár 

B Sz. (\ ágkirálvfa.)
-Ti

dónk. Aki ] 
hagyja el a:
az intézethez s onnét majd 
(Baden.) A Uh. Volksblatto 
János ur csak kiadója a 1
Nem akarunk annyira személyeskedni. — N. V. (Nagy-Lég 
Forduljon egyenesen a pénzügyminiszterhez. — 15676. 
(Lébenv.) A kölcsön ügyében méltóztassék egyenesen az in­
tézethez fordulni. Cz. J (Szaiatnya ) Z. J. benyújtotta.
— m. J. (Sütbér.! A gazdák és iparosok általános hitelszö­
vetkezete fö’számolás alatt van. Helyisége- \ 11. kér. Dohány- 
utca A4 szám. — Hartha L. (Bangor Walwurth. Amerika.) 
A június utolján küldött 6 frt el van könyvelve. — P. Gy. 
(Sajó-Németi.) Dr. Bakonyi ur lakása Király-utca 82 sz. — 
M. K. (Llaksa.l Az iszonvu adóztatás terhén csak a 29 pont 
megvalősulásávíd lehet kmmyitcm. leírat legyenek azon. hogy 
mindenütt 29 pontos képviselőt válasszanak. Ilii ez meg lesz, 
majd akkor fölkel a megkönnyebbülés napja. — B. sz. 
(Vágkirályfa ) Küldjük az összes hiányzó számot. — Sz. J. 
(Rohonc.) Megfigyeljük. — B. K. (E. Rádóc.) Belügyminisz­
teri engedelem nélkül nem szabad gyűjteni, mert büntetnek.
— B. O. (Gyöngyös.I A 2 forint lapunk 40-dik számában 
ki volt már mutatva. Hsak annyi hiba esett benne, hogy nem 
Szalökr Jánosáé nevén volt. hanem az ön nevén. De itt 
most a hibát helyre igazítjuk. Sorsjegyei nem jöttek ki. —

Budapesti piac.
Búza. Tiszavidcki 8 25—S'63 frt. Pestvidéki 8'25 frt. 

Fejórmegyei 835 frt. Pestmegyei S'25 frt. Bácskai 8’22 frt. 
erdélyi 8'25 frt. ■

Rozs. G'52—6.57 frt 
Árpa 5 85 — 6 frt.

Liszt.

1 2 3 4 5 6
13-70 1340 12-50 12-10 11-80 11-10
7Yä 8 Korpa

finom goromba
7'90 6 20 4 20 4.30

9-80

Széna, szalma, takarmány. Jobb széna 2'40—2 90 
fit. Muhar 3'10. Alomszalma 1 "30. Zsuppszalma 1-70. Szecska 
210, száz kilónkint.

Baromfi. Élő csirke rántani való 65 -75 kr, sütni való 
70 —140 frt. Tyuk 90—P30 frt. Kacsa hízott 2'20—2-60 frt, 
sovány V60-170 frt. Lúd hízott 4 60—5'20 frt, sovány 
3—3-20 frt

Tojás. Friss 1. rendű 100 darab 3 30—3'40.

Keresztények! (salt keresztényeknél 
vásároljatok!

a t ! S I i 1 e 1 ! i ! I ä 1 1 ! 5! E i i = ! s s » e 5 5 5 I ä 5 5 e 8 5 E 5 5 I

aaBmasgaessKggB

gggp- Te- sáli képea á«-jegyzékei «érni

Olcsó és kitűnő hangszerek csakis
Bárártjr Dezső

mti-hangszerésznél kapható &
Budapest. Visl., Kerepe-si-uí 57 á.

Nevezetesen :
harmonikák, hegedűk, fuvolák, 

czimtalmok cziterák
ás mindennemű hangszer« k Jótállás

mellett.
i! Képes árjegyzék vidékre- ingyen.'!

észpénz kölcsön
földbirtokokra és házakra,

a valódi bec-érték három negyed ré 
széig 20—60 évi törlesztésre Bir 
tokos fölmondhat, pénzintézet ellen 

ben nem.
Lebonyolítás 14 nap alatt.

Kon. ert-ilis bélyeg- és illeietmehtes.
Semmi előleg:*5® költség 
BeküUendö c akis telikkönyvi kivonat es katasz­

teri birtokiv másolat
ingatlan- és Jeizálog-Forgalmi-lntézet

Budapesten, VI., váczi-körut 39.
Intézetünk az egyedüli, mely tíz ország 
minden megyéjéből hatóságok és a legte­
kintélyesebb földbirtokosok által okmánysze ■ 
rideg ajánlva van s fennállása óta (1890) ■ 
ö0.0ü0,Ő00 frtnyi kölcsönöket szuvazc>(djneg'm
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Kiadó vendéglő.

Nagy-Piszaniczán a nagy vendéglő azonnal 
bérdbeadó a korcsmával, három nagy szoba, 
konyha, kamara, pincze, istálló. kocsisiín és 
kert, valamint a hozzátartozó mészárszék 
nagyon olcsó árért megkapható. Bővebb fel­
világosítás. valamint a feltételek megtudhatók 
JandreCikusánál.Nagy-Piszanica,up Gergysvác 

(Horvátország.)

Egy jó családból
való középkorú hajadon, ki a háztartás 
minden ágában teljesen jártas, mint házve­
zetőnő egy jobb plébánián 1 eres alkalma­
zást s nem annyira a fiz. t s, mint jó bánás­
módra reflektál. Címe megtudható e lap 

kiadóhivatalában.

Gazdáink szives figyelmébe
a legmelege’ ben ajánljuk az egész világon el­
terjedt páratlanul jó hatásúnak bizonyult gyógyszert

DisznóvTész ellen,
mely a sertéseknél fellépő vészt annak tovább terje­
dését meggátolja ; Kitűnő vegyi összetételénél lógva 
nemcsak a különféle betegségektől óvja meg a ser­
téseket. hanem azoknak hízását a legnagyobb mérték­
ben előmozdítja; — mit számos ezrekre menő kö­
szönet és hálanyilvánitásokeléggé igazolnak. Ara hasz­
nálati utasítással együtt egy eredeti nagy félkilós cso­
magnak 50 kr., egy kilós nagyobb csomagnak 90 kr. 
— 10 csomagos rendeléseknél bérmentve küldi a

Szent István gyó^zeHár. Somogy-Szili
Ugyancsak itt kapható a köszvény, rheuma, csúz. 
izom kereszt s mindennemű csontbántalmaknál ki­
válóan jónak bizonyult

Köszvény-Baizsam,
mely gyógybalzsam mír igen sokaknak adta vissza 
teljes egészségét — mit eredeti okmányok igazol­
nak. Rendszeres használatánál kiűzi a csontnak 
mindennemű bántalmait, a szervezetet feltűnően 
edzi s igy természetes tulajdonsává az. bogy a 
testnek fiatalos rugékonvságot ad. Egy eredeti üveg 
ára használati utasítással 70. Egy nagyobb eredeti 

üveg ára 1 frt 25 kr.

Me gr n

75:

STOWASSER J.
Cs. és k'r udvari hangsrergyáros. 

tökéletesen a vitelt és szabadal­
mazott tárogató teliais:ója

liuilapvst. 11 . Lim zliid-u ->•
Heji diik 3. 4. 5, 6 frtiíil feljebb. 
Gordonkák 10. 13. irV.i ■; le jobb. 
Trombiták 12. tő. 1>. 20 fittig. 
Czimbalmok 35 írtt"! 300 forintig.
Tárogató ősi magyar hangszer ‘20

írttól 60 írtig.
Harmonikák 2. 3. 5. 6. S. írttól feljebb.
Községi dob két verővel 0 fr: nil kr.
F'iíiooi heíí^nü
vonóval es lakirozott fatokkal

8 forint.
Kepes ar-egyzék ingyen és ber- 

mentve megküldetlk.
I lésnél kéretik a lapri láva.kozni.

Dupla villany-delejes kereszt vagy csillag
R. B. BZ 86.967. gyógyít
és felvidít jótállás mel 
lett! köazvany,rheuma, 
aszthma, álmatlanság, 
fülzugás, Ischias, nehéz 
halln.3, idogesa g, ét­
vágytalanság, sápkór, 
fogfájás, migrén, szív­
dobogás, tehetetlenség, 
fejfájás, epilepsia, eskór

■W

.alimint minden idegbaj 
ban. Mtg 20 év<s b steg:égefc 

senn glettek vei • n 
gv itva ! Azon beteg, a u az én I 

:■.. ■ imtől légi jebb 45 I 
nap alatt meg nem gy< *;• m. 
a pénzt azonnal vissza h -pja 
A hol m .r semmit sem hasz 
unit, ott kerem az én készü­

lékemét megkísérteni.
A kis készülék 2 frt. csak gyermekeknél es nagyon ei ekony n toJjJM» *»,»7 I
készülék 3 irt, re.il,V de Icefdljebb ü ,«-• ra". , , ._,,v .. U.. . |

elöleges Bzetés mellett küld szét a központi ela astto hely t Del- c kunom |
MÜLLER ALBERT Budapest, V., Kálmán-u. 19 P. g

Főraktár : Garar G.-nél Budapest, \ . Li pót-körűt 21 a Petrorics N. drognlstinAI, 1 , h 
pest. IV.. Bécsiül, a >. szám B

Q O+ÁDTTÁCT Ós mindenféle sertésbetegségek ellen ogy
06riiírSV6bZ nii11(icn háznál található szert ajánl, mely óvok 
óta kitűnő óvszernek bizonyult. — Alulirt család sertéseinél ezen óvszer 
50 év óta használta tik s azóta egy sertés sem hullott el. de meg beteg sem 
V,,U Használati utasítást dijmentesen küld Gyömrei Janos. Zento Uácsm. 

Árpád-utca 315. sz. (Válaszra lo kros holyeg melléklendő.)

^ -

mlseruhak, egyházi szerek, -ászlók és egyleti lohogűk gyára
dJszitöésai anyozo vtillalal

':’í^űb-í- est 1¥. kerület? LipBä-iifeza ds* s-.<
—„a éa főtisztolendö <Ms*to t::-5rgy kab.es,ti őrs-k a "-udsVefitl - - K/-ihi«árho

oltáregytet szállttól

VWt-WI
V f- 3'J H

Kivánntr-

Ajánlják bőven -felszereli ■ támKai, hnevez»losen; min-: t apiofvt

és fern- : ■- 301-r- lobogókat. szcntségiaríóka
T)' kclvhék't kér síteket, fös ők t, oltárlámpákat csillárokat, szob
kmyhi -ra., -Mc • - . . szentk ipek í tfé»«; oltárok, Mária
r°kat, =-.3v választok! E ; itée t Egyház
irónnk K ri“ztus-sirok es szószékek a Earn -Íri'Awk.I=ll=,,.«l=Uk,bue.uiS„ - - ■

készségesen küldünk bé’’mentve
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Húzás november 16,17.
M . li i 1-.

Osztály-

H ázás november 16.17.
S5»SCOt>.

1'. OZ í
Mindaddig, mig e földön ember él, gondolatai oda 

lesznek irányítva, hogy magát s hozzátartozóit a lehető 
legjobb körülmények között tartsa fenn s bármily elvek­
kel bírjon is a vagyonszerzés módját illetőleg, — különös 
iitka esetben van megelégedve azon keresettel, — mely­
hez hivatásszerű foglalkozása révén juthat. — Ezen álta­
lánosan elismert ténynek okát nem nehéz kitalálni, mert 
mindenki tudja, hogy az „élet“ manapság mindig nagyobb 
s nagyobb Követelményeket támaszt az egyesekkel szemben.

Sokan a könnyebb megélhetés utáni vágytól eltelve 
a börzén kísérlik meg szerencséjüket, ue ezen meggon­
dolatlanok mar előre is veszve vannak, mert itt ha valaki 
például 1000 fi tot akar nverni, annak legalább is két, sőt 
háromszor annyit kell koczkáztatni s ily körülmények között 
nem csoda, hogy a tőzsde oly sok családot juttat koldusbotra.

Az ok pedig abban rejlik, mert itt nagyobb a kocz- 
kázat, mint az esély.

A m. kir osztálysorsjátéknál ez megfordítva áll.
Elenyésztö csekély koczkázattal rendkívül kedvező 

nyerési esély áll szemben. Itt csak meggazdagodni lehet 
de tőnkre menni nem.

A sorsjáték összes betétei nyereményekre fordulat­
nak s csak igy lehetséges, hogy a kiboesájtott 100.000 
sorsjegy közül 50.000 s igy

finden második szám
nvereménvnyel sorroltatik ki.

A főnyeremények pedig oly magas összegüeK, mi­
nőkkel a most fennálló sorsjátékok egyike sem dicseked­
hetik. A legmagasabb közöttük esetleg

1 millió iorona
és azonkívül egyenként 600.000, 400.000, 200.000, 
100.000, 90 OÓO, 80.000, 70 OOO, 60 000 stb. stb. 
összegű főnyeremények jutnak a résztvevőknek.

Az osztálysorsjáték a szerencsekiserletnek legajánl- 
Latóbb módja, mert eltérőleg az erkölcsileg is káros sze­
rencsejátékoktól, nem vonja el az embert rendes foglal­
kozásától s dacára a rendkívül kedvező esélyeknek alig 
jár koczkázattal. Tekintve, hogy a sorsjegvkészlet igen 
csekély, kérnem kell, hogy becses megrendelését alanti 
jegv felhasználd árai mielőbb birtokomba juttatni szíves­
kedjék, hogy azt soron kívül elintézhessem.

Teljes tisztelettel
Fekete Károly,

a m. kir. o-z álysorsját- k főeláru-itó helye 
V., Deák Ferencz-utca 14.

sorsjáték.
Jegjzéíe az V. sorsjáték SO,OOO nye­

reményének.

A letmacrvobb nyeremény legszerencsésebb esetben a 
c c" "tervezet 9. §. szerint

1,000,000 Korona.
Jutalom
nyer.

4o-
763

1238

liiimi
4900
3900
-900

50000

30Ü,

100,

loo ooa
90.000 
80 000 
70.000 
60.000 
40 000 
30 000 
25.000 
20.000 
15.000 
10.000 

5.000 
3.000 
2 000 
1.000 

500 
200 
170 
130 
80 
40

Korona 
600.000 
400.000 
200.000 
20.0000 

90 000 
80 000 
70.000 

120.000 
40.000 
150 000 
25.000 

140.000 
45 000 

310.000 
335.000 

9.000 
864.000 
763.000 
619.000 

6,367.000 
663.v^v 
637.000 
317.000 
116.000 

13 160 000nyeremény és 1 jutalom

Nyeremény esetén óvatos közlés s leg­
szigorúbb titoktartás.

A hivatalos sorsolási jegyzéket a m. t. 
megrendelőimnek a húzás befejezése 

után azonnal megküldöm.
A hivatalos játékterv zet minden megrendelőnek dijmen- 

tesen megküldétik. ______
Az első osztályú sorsjegyek á ai:

Egy egész sors egy 6 frt. — Egy fé; sorsig) 3 fit. Evy 
gyed sorsjegy 1 fit 50 kr. Egy n\olc?ad sor-jegy 75

Ezeo m gn-r-d- le-i j; g> tevágv.nd • s oeküidendő. Bérme étién levóek n v.u le-znek r logadva._____ ____

Megrendelési lap.
Tek, Feiiete ZKIázroli^r -urnak;

Budapest, V., Deák Ferencz-utcza 14,
jaéjréid íck Fzennei *z olf) it m. Kir. szaD.

o-ztály^n sálé* első n ztályá'B : 
mm» étb -gesz so:» «gyet á . . . 6 frt — kr.
msm , M , , . . . 3 , — ,
Wmm . o gyed . , ... 1 „ 50 ,
&SSÜ8 , tyolctnd , .... —- „ 75 „
PotU'j a'vún/oy.l küldöttem 6JSS53 frt HUmé krt.
I Is in-dék-lve „ tKkSAi frt krt.

A sor« égi..........-...... t t érem uánvéttel küldeni.
A ges vor ‘6*1 mlfi

^ pl 1 ér't * hTk n wn \*h m rt'

jsev...................
Foglalkozás ....

Lakhely.............
Közelebbi czim

Kelt...................
Ví ti Hnnocl VS-Sror.n tr»n AÄ.


